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INZERCE

Vstříc novým 
výzvám. Udělat další krok ve svém životě neznamená, že se musíte 

vzdát toho, co milujete. Znamená to, že se naučíte novým 

věcem. Budete je sdílet se svými blízkými. A prožívat 

je společně. SEAT Tarraco je velké SUV pro řidiče, kteří 

nikdy nechtějí přestat růst společně se svými bližními. 

Protože každé přání, které si odškrtnete ze seznamu, 

vás všechny ještě více sblíží a posune v životě o kus dál.

SEAT

Tarraco
FR

seat.cz/Tarraco

Kombinovaná spotřeba a emise CO2: 4,6–7,2 l / 100 km, 

120–163 g/km. Použité obrázky jsou pouze ilustrativní.

AUTOSALON Manfred Schöner Křižíkova 1624, 356 01 Sokolov – T. +420 739 933 620
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01 VARY°ŽIJOU

Pojďte si i letos užít Karlovy Vary plné zážitků. 
Zaskákejte si na koncertech, nechte se provést 
městem v doprovodu herců. A hlavně se dobře 

bavte! Výběr z červencového programu Karlovar-
ského kulturního léta najdete 

na stranách 16 a 17.
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Vážení a milí spoluobčané, 
začíná červenec, a  to znamená nejen čas 
prázdnin a  dovolených, ale také tradiční 
fi lmový festival. Karlovy Vary ale ani po fes-
tivalu neusínají, opět jsme pro Vás připravili 
Karlovarské kulturní léto, jak jste si určitě 
všimli už na titulní straně tohoto vydání. 
Uvnitř čísla pak najdete i  program. Neza-
pomeňte také, že i v červenci pokračují kla-
sické odpolední kolonádní koncerty.
Nastávají sice prázdniny, ale my jsme ještě 
stihli vyjádřit své uznání nejlepším žákům 
a pedagogům našich mateřských, základ-
ních a  uměleckých škol. Slyšet jejich pří-
běhy a úspěchy bylo prostě báječné, ráda 
jsem jim za ně poděkovala a přeju jim, aby 
si užili radostné léto. 
Prázdniny nabízí ideální možnost naše ško-
ly opravit, rekonstruovat nebo vylepšit, nej-
větší investice se letos chystají na ZŠ a ZUŠ 
ve Šmeralově ulici do dlouho plánované 
půdní vestavby, ale dostane se i  na další 
školské objekty. 
Během léta začne rekonstrukce křižovatky 
ulic Západní a  Šumavská, která zahrnuje 
i posunutí přechodu pro chodce a přejezdu 
cyklostezky. Naší prioritou je, aby tato ve 
školní dny mimořádně frekventovaná křižo-
vatka byla do konce prázdnin opět schopná 
provozu. Bude pokračovat rekonstrukce 
ulice Vyšehradské, pracujeme na zjedno-
směrnění ulice Kollárovy v úseku u ZŠ Jana 
Amose Komenského, abychom zde umož-
nili legální parkování a zajistili větší bezpečí 
rodičům a dětem. Připravujeme také rekon-
strukci Třeboňské ulice a  nová parkovací 
místa v ulicích Konečná a Dalovická. 
Je toho hodně, co nás toto léto čeká. Já 
Vám ale především přeji, abyste si ho užili 
v pohodě a podle svých představ.

Ing. Andrea Pfeffer Ferklová, MBA

primátorka Karlových Varů

05 GARÁŽE V JABLOŇOVÉ ULICI

V areálu garáží v Jabloňové ulici ve Staré Roli 
půjdou k zemi desítky dalších objektů. Město 
tak postupně směřuje k vyřešení letitého problé-
mu, na jehož konci bude příprava pozemků pro 
drobnou výrobu.

08 KV ARENA CHYSTÁ SPORTOVNÍ FESTIVAL

Hala míčových sportů, velký zimní stadion, ba-
zénové centrum i přilehlá parkoviště. Vše bude 
2. září 2023 patřit Karlovarskému sportovnímu 
festivalu. Prezentovat se na něm budou na čtyři 
desítky zdejších sportovních klubů.

12 TURISTÉ JSOU VE VARECH UŽ 100 LET

Ustavující schůze tehdejšího Klubu českosloven-
ských turistů byla v Karlových Varech v květnu 
1923 v hotelu Gejzír. V té době to bylo v rámci 
Krušnohorské župy.

13 KRASAVEC PŘED VŘÍDELNÍ KOLONÁDOU

Známe vítězný návrh na nový pitný stojan Vřídla. 
Do anonymní otevřené architektonicko-výtvarné 
soutěže odevzdali své návrhy jak karlovarští 
výtvarníci, tak kreativci z celé České republiky.

20 140. VÝROČÍ POMNÍKU J. W. GOETHA

Geniální všeuměl navštívil Karlovy Vary v letech 
1785 – 1823 celkem 13x.  Při léčení tu strávil 
víc než tři roky plodného života. Oboustranně 
vřelý vztah mezi nadšeným propagátorem lázní 
a městem, padesát let po  jeho smrti, vyústil 
v trvalou vzpomínku na jeho pobyty.

30 HVĚZDÁRNA SLAVÍ ŠEDESÁTKU

7. července 2023 si připomínáme významné 
jubileum nejzápadnější hvězdárny ČR. Na přelo-
mu 50. a 60. let minulého století skýtala jednu 
z mála možností, jak získat informace z oboru 
astronomie a souvisejících přírodních věd.
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LÁVKA U NÁDRAŽÍ VE STARÉ ROLI 

UŽ ZASE SLOUŽÍ

Cyklistům i pěším už opět slouží lávka na frekven-
tované stezce mezi Třeboňskou ulicí v  Rybářích 
a vlakovým nádražím ve Staré Roli. Lázeňské lesy 
a  parky zdárně dokončily její rozsáhlou obnovu. 
Ocelová konstrukce prošla důkladnou očistou a do-
stala nový nástřik. Úplně nové jsou dřevěné prvky, 
tedy mostovka i  zábradlí. Materiál, tedy smrkové 
a modřínové dřevo, pochází z vlastní produkce v lá-
zeňských lesích. 

OCENĚNÍ STRÁŽNÍKŮ ZA VĚRNOU SLUŽBU

Primátorka Andrea Pfeffer Ferklová s  velitelem 
Městské policie Karlovy Vary Marcelem Vlasákem 
ocenili za dlouholetou práci strážníky (zleva) Petra 
Šustu a Pavla Zelenku za 30 let a Romana Ungra za 
25 let služby. Blahopřejeme! 

LÁZEŇSKÁ PROMENÁDA 

MÁ NOVÉ ODPADKOVÉ KOŠE

Město vyměnilo odpadkové koše na lázeňské pro-
menádě. Celkem 50 nových nádob nahradilo kapa-
citně i vzhledově nevyhovující zelené a kovové koše 
v lázeňském území od Dvořákovy lávky po Grand-
hotel Pupp. Nové koše o objemu 120 litrů pojmou 
daleko více odpadu, mají moderní design a  jejich 
vývoz a údržba jsou komfortnější. 32 košů zakou-
pilo město ze svých prostředků, 18 jich získalo jako 
dar v rámci dlouhodobého projektu Karlovy Vary – 
Město bez kouře.

AKČNÍ PLÁN ITIKA° MÁ ZELENOU

Město Karlovy Vary získalo takzvanou akceptaci pro 
Akční plán ITIKA°, tedy souhrn projektových zámě-
rů, které nejen město, ale i  další obce a  subjekty 
v  rámci karlovarské aglomerace plánují realizovat 
s využitím podpory Evropských strukturálních fon-
dů v následujícím období do roku 2029. Pro zdejší 
aglomeraci jsou vyčleněny prostředky ve výši zhru-
ba 1,2 miliardy korun a směřovat budou do několika 
oblastí. Město Karlovy Vary plánuje mimo jiné po-
kračovat v investicích do základních škol a zájmo-
vého vzdělávání, ve výstavbě cyklostezek. Dotační 
prostředky by rádo využilo i na některé etapy tak-
zvaného Divadelního korza, nákup nových autobusů 
pro DPKV, projekty zaměřené na nakládání s vodou 
podobně. Garantem strategie ITIKA° je radní města 
Karlovy Vary Petr Bursík, hlavním administrátorem 
pak Odbor strategií a dotací Magistrátu města Kar-
lovy Vary.

BABY TENISTÉ Z GEJZÍRPARKU POSTOUPILI 

DO FINÁLE ZÁPADOČESKÉ OBLASTI

Velký úspěch zaznamenaly naděje karlovarského 
tenisu. Družstvo baby tenistů TC Gejzírpark Karlovy 
Vary ve složení Kristýna Hybnerová, Tobias Sacher, 
Xaver Lechnýř a Daniel Janisch si v týmové soutěži 
poradilo se všemi soupeři své skupiny. Vítězství nad 
karlovarskou Lokomotivou, týmy A i B Chebu a te-
nisty ze Sokolova a Ostrova jim zajistilo postup do 
fi nále západočeské oblasti v Plzni. 

ZAHRADNÍ SLAVNOSTI NA ZŠ J. A. KOMENSKÉHO

Již 2. ročník celoškolní zahradní slavnosti uspo-
řádala po své žáky a rodiče ZŠ J. A. Komenského. 
Účastníci si užili zábavné odpoledne s oslavou Dne 
dětí soutěžemi, hrami, společným tvořením a disko-
tékou. Jedním z vrcholů programu bylo symbolické 
předání štafety mezi generacemi – deváťáci a prv-
ňáčci si navzájem předali pamětní odznaky. 

PRÁZDNINOVÝ KLUBÍK V KNIHOVNĚ

Nemáš program na prázdniny? Přijď si kreslit, sklá-
dat z papíru nebo zahrát deskovky do knihovny ve 
Staré Roli. Začínáme už 11. července a scházet se 
budeme pravidelně každé úterý od 13.00 do 15.00 
hodin.

ČESKO-SASKO-BAVORSKO-RAKOUSKÝ 

STOMATOLOGICKÝ DEN 2023

Grandhotel Pupp hostil 19. května druhý ročník me-
zinárodní vzdělávací akce Česko-sasko-bavorsko-
-rakouský stomatologický den. Zahájení akce se 
za město zúčastnil 1. náměstek primátorky Tomáš 
Trtek.
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ZPRÁVY Z MAGISTRÁTU

Z původních více než 550 garáží, které zde kdysi 
stávaly, jich v areálu zůstává 175, často se přitom 
jedná spíše o  torza staveb a  suťoviště. Více než 
stovku garáží čeká na přelomu srpna a září demo-
lice. „Zbouráme celkem sto šest objektů. Zhruba 
z poloviny se jedná o celé garáže, zbytek jsou jen 
ruiny. Po tomto zásahu nám v lokalitě zůstane ješ-
tě 68 objektů, s  jejichž vlastníky budeme nadále 
intenzivně jednat o  majetkoprávním vypořádání. 
Stále platí nabídka města, že od vlastníků gará-
že bezplatně převezmeme a  na vlastní náklady 
zajistíme jejich demolici a  ekologickou likvidaci. 
Postupně znovu všechny oslovíme a pokusíme se 

s  nimi domluvit. Trochu komplikovanější jednání 
očekávám u  garáží, které jsou zatíženy exekucí, 
ale i  zde se ve spolupráci s  právníky pokusíme 
najít řešení,“ vysvětluje Miroslav Vaněk, náměstek 
primátorky města pro oblast majetku.
Lokalita, její stav, častý výskyt bezdomovců 
a vznik černých skládek je opakovaně předmětem 
řady stížností obyvatel města. „My je chápeme 
jako oprávněné a proto se problematice intenziv-
ně věnujeme. Děláme tedy vše pro to, aby se nám 
podařilo lokalitu celou vyčistit. Zbavíme se tak pro-
blémů a navíc získáme tolik potřebný a zajímavý 
prostor pro místní podnikatele. Rovněž uspoříme 

nemalé fi nanční prostředky za opakovaný úklid 
a odvoz stovek kubíků odpadu, který zde probíhá 
několikrát do roka. Pozemky jsou dle územního 
plánu určené pro drobnou výrobu a pro tyto úče-
ly je plánujeme zájemcům nabídnout. Kdy se tak 
skutečně stane, nelze nyní odhadnout, ale vyvine-
me maximální úsilí, abychom město zbavili kritizo-
vaného problému a  mohli místním podnikatelům 
nabídnout prostor k rozvoji jejich aktivit,“ dodává 
Miroslav Vaněk.
V  areálu kdysi stálo přes 550 garáží, převážnou 
většinu z  nich ale jejich vlastníci přestali využí-
vat a udržovat. Do opuštěných a rozpadajících se 
garáží se začali stahovat bezdomovci, v místě se 
hromadil odpad. Čtyři stovky garáží a  jejich torz 
zde město nechalo zdemolovat v roce 2009. 

Garáže v Jabloňové ulici. 
Problematické lokalitě 
svítá na lepší časy

V areálu garáží v Jabloňové ulici ve Staré Roli půjdou k zemi desítky dalších objektů. Město 

tak postupně směřuje k vyřešení letitého problému, na jehož konci bude příprava pozemků pro 

drobnou výrobu.
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ZPRÁVY Z MAGISTRÁTU

B l o k o v é  č i š t ě n í  v  č e r v e n c i
10. 7. Komunikace: Žižkova, Husova, Nerudova, 
Svobodova
Noční mytí: I. P. Pavlova, Karla IV., Sadová (od 
mostu ke Kriváni), Zahradní,  nábřeží Osvobození, 
nábřeží J. Palacha, Chebský most, náměstí 
Republiky 
11. 7. Komunikace: Nákladní – plato Horní ná-
draží, U Solivárny, Ostrovský most, Jáchymovská 
- část
12. 7. Komunikace: U Imperiálu, Jarní, Balbínova, 
Zítkova, Hynaisova, Raisova, Petřín
Noční mytí: Varšavská včetně podchodu u Beche-
rovky, T. G. Masaryka u Becherovky, Dr. D. Bechera 
(část od křižovatky s ul. Moskevská k ul. Bělehrad-
ské), křižovatka Zeyerova s  Varšavskou, Horova 
včetně spojky s Varšavskou, hlavní přestupní sta-
nice MHD
13. 7. Komunikace: Požární, Mládežnická, U Kou-
paliště, Čankovská
14. 7. Komunikace: Fibichova, Janáčkova, Boro-
vá, Počernická - část, Na Kopečku, Rohová,  Ak. 
Běhounka, Zlatá, Tisová, Dr. Přemysla Jeřábka, 
K Lukám, Marie Rovenské, Hornická kolonie, Nad 
Dvorem
17. 7. Komunikace: Krále Jiřího, Poděbradská, 
Křižíkova, Petra Velikého, Sadová, Pod Jelením 
skokem
Noční mytí: I. P. Pavlova, Karla IV., Sadová (od 

mostu ke Kriváni), Zahradní,  nábřeží Osvobození, 
nábřeží J. Palacha, Chebský most, náměstí 
Republiky 
18. 7. Komunikace: Svahová, Moskevská - část, 
Krále Jiřího – část, Dr. Janatky, Dr. Engla, Běle-
hradská, Jaltská, nám. Dr. M. Horákové
19. 7. Komunikace: Jugoslávská, Bulharská, Ho-
rova, Varšavská - část
Noční mytí: Varšavská včetně podchodu u Beche-
rovky, T.  G. Masaryka u Becherovky, Dr. D. Bechera 
(část od křižovatky s ul. Moskevská k ul. Bělehrad-
ské), křižovatka Zeyerova s  Varšavskou, Horova 
včetně spojky s Varšavskou, hlavní přestupní sta-
nice MHD
20. 7. Komunikace: Úzká, Sopečná, Slovanská, 
Benátská, U  Ohře, Řadová, Česká, Šikmá, Hra-
dištní, U Brodu, Chodovská, Počerny, Starorolská, 
Cihelní  
21. 7. Komunikace: Krymská – část, Brigádníků, 
Jižní, Šumavská - část, Budovatelů, Přátelství, 
Poštovní, Gorkého, Bečovská
24. 7. Komunikace: Lidická - část, Havlíčkova, 
Jiráskova - část, Palackého nám., Vrchlického - 
část, Italská, Americká
Noční mytí: I. P. Pavlova, Karla IV., Sadová (od 
mostu ke Kriváni), Zahradní,  nábřeží Osvobození, 
nábřeží J. Palacha, Chebský most, náměstí 
Republiky

25. 7. Komunikace: Čertův ostrov: nábř. Jana Pa-
lacha, Koptova, Karla Čapka, Foersterova, Jateční
26. 7. Komunikace: B. Němcové, Švermova, 
Vrchlického (od křižovatky s  5. května na konec 
ulice), 5. května (část pod Lidickou ul.), Anglická, 
Rumunská
Noční mytí: Varšavská včetně podchodu  u  Be-
cherovky, T. G. Masaryka u  Becherovky, Dr. D. 
Bechera (část od křižovatky s ul. Moskevská k ul. 
Bělehradské), křižovatka Zeyerova s  Varšavskou, 
Horova včetně spojky s  Varšavskou, hlavní pře-
stupní stanice MHD
27. 7. Komunikace: Okružní, Tuhnická, Nové 
Domky, Dvořákova – včetně parkovacích zálivů , 
Truhlářská, Nejdlova
28. 7. Komunikace: Krušnohorská, Chomutovská, 
Ostrovská, Jáchymovská – část od Sedlecké směr 
Otovice, Železná
31. 7. Parkoviště: Gagarinova u OD Jednota, Ga-
garinova u domů  č .p. 513/28, 506/20, 515/32, 
u  křiž. Maďarská  - Gagarinova, Národní u domů 
č. p. 527/34, 528/36, Lidická u budovy Policie ČR, 
St. Kysibelská Pod Rozvodnou, St. Kysibelská za 
domem Východní 1-19, Úvalská za ubytovnou 
Noční mytí: I. P. Pavlova, Karla IV., Sadová (od mos-
tu ke Kriváni), Zahradní, nábřeží Osvobození, ná-
břeží J. Palacha, Chebský most, náměstí 
Republiky

Karlovy Vary získaly v  letošním kole soutěže 
obcí v  třídění elektroodpadu EZ-Liga 2. místo. 
Soutěž každoročně pořádá Karlovarský kraj ve 
spolupráci s provozovatelem systému zpětného 
odběru elektrozařízení ASEKOL. V minulém roce 
se v Karlových Varech podařilo vytřídit 116 944 
kilogramů tohoto elektroodpadu, což předsta-
vuje 2,736 kg na obyvatele. Karlovým Varům 
se obecně v  třídění odpadů pravidelně daří 
umisťovat se na stupních vítězů, a to navzdory 
tomu, že jsou poměrně velkým, krajským a sta-
tutárním městem. Obvykle platí, že čím je obec 
méně početná a méně rozlehlá, tím lépe se tří-
dění daří, protože nádob stačí méně a všichni 
je mají blízko.
Za druhé místo obdržely Karlovy Vary fi nanční 
odměnu 10 000 Kč. Je to spíše morální oce-
nění. Odměnu město obratem vynaloží zpět do 
úklidu, čistoty a likvidace odpadů - to vše stojí 
ročně okolo 150 milionů korun.
„Chtěl bych určitě poděkovat občanům Karlo-
vých Varů, je vidět, že hodně z nich třídí a není 
jim jedno jednak jejich životní prostředí, a jed-
nak jejich peníze. Nevytříděný odpad bude čím 
dál dražší likvidovat, pokud se dost vytřídí, 

nebude potřeba zvyšovat 
poplatky. Všem, kdo už 
třídí, moc děkujeme, 
a abychom přesvědčili 
i  ty ostatní, připra-
vujeme na podzim 
kampaň pro jejich za-
myšlení, že správné 
nakládání s  odpady 
má smysl,“ říká 
náměstek primá-
torky Tomáš Trtek. 
Jak dodává, většina 
místních jsou sluš-
ní lidé. Město přesto 
musí neustále uklí-
zet poházené odpadky 
po ulicích, ale i  v  zeleni, 
parcích či lesích. Kdyby 
se podařilo tu relativně 
malou část lidí přesvědčit, 
aby svůj nepořádek hodili 
do koše, působilo by měs-
to i společnost daleko kul-
tivovaněji.

Třídění odpadu 
se vyplácí všem
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ZPRÁVY Z MAGISTRÁTU

Základní a základní umělecká škola ve Šme-
ralově ulici se v  následujících měsících 
dočká dlouho plánované půdní vestavby 

v objektu 2. stupně. Škola tak získá zbrusu nové 
učebny přírodních věd, dvě počítačové a dvě ja-
zykové učebny, nové kabinety, sklady a sociální 
zařízení. Stavební práce potrvají zhruba sedm 
měsíců, ale do výuky a harmonogramu nadchá-
zejícího školního roku výrazně nepromluví. Sta-
vebníky pak nahradí další profese a vybudované 
prostory dostanou nový nábytek a moderní tech-
nické vybavení. Budova 1. stupně a  umělecké 
části školy bude během léta zateplena a dostane 
novou fasádu, která již vykazovala známky ha-
varijního stavu, podobně jako podlahy tanečního 
sálu. I  ty projdou během léta opravou. Náklady 

všech rekonstrukčních a  opravných prací pře-
sáhnou částku 43 milionů korun.
Město dále pokračuje v budování nových odbor-
ných učeben pro výuku jazyků, chemie, fyziky, 
přírodopisu a dalších předmětů na jednotlivých 
školách. Na jejich realizaci úspěšně čerpá do-
tace z  prostředků Evropské unie dotace. Na 
městských školách už jich bylo vybudováno 
12 za zhruba 41 milionů korun a další přibydou 
v  následujících týdnech a  měsících. Například 
Základní škola Truhlářská se brzy bude moci po-
chlubit novými učebnami přírodopisu a robotiky, 
na ZŠ Krušnohorská se budou stavět a  nábyt-
kem a  technikou vybavovat nové dílny a  kabi-
nety a rekonstrukcí projde i část družiny, u které 
vyroste i nový výtah.

Pracovat se bude také na sportovišti ZŠ Truhlář-
ská. Sportoviště ve Školní ulici muselo být před 
časem z bezpečnostních důvodů uzavřeno. Celá 
plocha nyní projde sanací a dostane nový povrch 
z umělé trávy. Opraví se i obvodové zdi, vymění 
oplocení a  vznikne zde i  plocha pro posezení. 
Na ZŠ Konečná projde obnovou elektroinstalace 
a stávající svítidla budou nahrazena úspornými 
LED světly. Na vnitřních rozvodech kanaliza-
ce a vody, opravě sociálního zařízení a také na 
opravě střechy se začalo pracovat na ZŠ jazyků. 
Také mateřské školy využijí prázdninové měsíce 
k  opravám. Například ve školkách v  Krymské 
ulici se budou modernizovat podlahy a kuchyně 
a technického zázemí, školka ve Dvorech dosta-
ne nové oplocení, v MŠ Truhlářská je naplánová-
na modernizace elektroinstalace. Školka v Mo-
zartově už má za sebou modernizaci plynové 
kotelny a vytápění objektu.
Všechny opravné a  rekonstrukční práce jsou 
vždy plánovány tak, aby co nejméně zasahovaly 
do provozu školek a  škol a  jen minimálně na-
rušovaly komfort dětí a jejich výuku. Jsou proto 
vždy koordinovány s řediteli jednotlivých zaříze-
ní.

Prázdniny začínají. Do školy 
teď budou chodit stavebníci
Žáky a učitele na mnoha karlovarských školách vystřídali stavebníci a další řemeslníci. 

S koncem školního roku se naplno rozjely práce na obnově školských objektů, učeben 

a sportovišť. Během prázdnin a částečně i během příštího školního roku do nich město 

investuje přes 80 milionů korun. Největší objem fi nančních prostředků a stavebních 

prací bude letos směřován do školy ve Šmeralově ulici. Pracovat se ale bude i na dalších 

13 mateřských a základních školách.
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KV ARENA

Hala míčových sportů, velký zimní stadion, bazé-
nové centrum i přilehlá parkoviště. Vše bude 2. 
září 2023 patřit karlovarskému Festivalu sportů. 
Čím vším lze vynahradit pohyb chybějící z letní-
ho dovádění při návratu do lavic, to s  koncem 
prázdnin zdejším školákům připomenou v rámci 
akce na čtyři desítky sportovních klubů.
„Rádi bychom připravili novou tradici tohoto typu 
danou možnostmi KV Areny a jejím zázemím, ale 
i zkušenostmi s pořádáním nejrůznějších aktivit 
pro rodiče s  dětmi či jiných občansky zajíma-
vých projektů,“ vysvětluje Roman Rokůsek, jed-
natel KV Areny.

Hlavní myšlenkou organizátorů festivalu je 
představit širší veřejnosti ve větším měřítku 
karlovarské sportovní kluby, umožnit jim vlastní 
propagaci svého sportu a  rodičům oproti tomu 
nabídnout možnosti pro výběr sportovních aktivit 
jejich dětí v následujícím školním roce.
A jak bude festival probíhat? Na hlavním pódiu 
a  za doprovodu moderátora bude vždy jeden 
konkrétní sport krátce představený, pro svou 
prezentaci v  celém průběhu akce dostanou 
sportovní kluby také náležitě vybavené prostory. 
Pro děti bude připravený také doprovodný pro-
gram.

KV Arena chystá 
sportovní festival
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ŠKOLSTVÍ

Město Karlovy Vary ocenilo vybrané osobnosti svých škol. V  rámci jubilejního 10. ročníku 
slavnostního ceremoniálu převzali ocenění nejúspěšnější žáci, pedagogové a další pracov-
níci mateřských, základních a základních uměleckých škol zřizovaných městem. Jednotli-

vými školami byli nominováni ti, kteří vynikají svými výsledky, úspěchy a nadstandardním přístupem 
k výuce nebo pracovním úkolům i prací nad rámec povinností. Pamětní listy a drobné dárky, které 
obdrželi, byly odměnou za měsíce a  roky práce, za skvělé výsledky, kterými vybrané osobnosti 
převyšují ostatní.
Ceremoniál se odehrál v aule ZŠ a ZUŠ Šmeralova, jejíž žáci slavnost zpestřili svými vystoupeními.  
Všem oceněným ještě jednou gratulujeme a děkujeme.

Město ocenilo vybrané 
osobnosti svých škol

Nejúspěšnější žáci 

školního roku 2022/2023

ZŠ 1. máje: I. stupeň - Dan Müller; 

II. stupeň - Karolína Zemanová

ZŠ Jana Amose Komenského: I. stupeň - 

Zuzana Seidlová; 

II. stupeň - Albert Špalek

ZŠ Konečná: I. stupeň - Veronika Málko-

vá; II. stupeň - Bao Lam Hoang

ZŠ Krušnohorská: I. stupeň - Eliška 

Šarkánová; II. stupeň - Jan Šoupal

ZŠ jazyků: I. stupeň - Markéta Parůžko-

vá; II. stupeň - Lucie Malenová, 

Šárka Huklivszká

ZŠ Dukelských hrdinů: I. stupeň - Natálie 

Voštová; II. stupeň - Jan Morava

ZŠ Poštovní: I. stupeň - Elen Svobodová; 

II. stupeň - Mila Stankoska

ZŠ a ZUŠ Karlovy Vary: I. stupeň - Štěpán 

Tumpach; II. stupeň - Veronika Medvědo-

vá; ZUŠ - Anežka Krupiaková

ZŠ Truhlářská: I. stupeň - Roman Verbiy; 

II. stupeň - Marek Peteřík

ZUŠ A. Dvořáka: Kryštof Daněk; 

František Brozman

Nejúspěšnější 

pedagogové a provozní 

pracovníci mateřských, 

základních škol 

a základních uměleckých 

škol ve školním roce 

2022/2023

ZŠ 1. máje: Mgr. Eva Konečná Matějková

ZŠ Jana Amose Komenského: Mgr. Iva 

Valenzová

ZŠ Konečná: Josef Rajzl

ZŠ Krušnohorská: Mgr. Petra Löbelová

ZŠ jazyků: Mgr. Jana Táborková

ZŠ Dukelských hrdinů: Mgr. Pavla Valou-

chová

ZŠ a ZUŠ Karlovy Vary: Mgr. Drahoslava 

Peroutková (za ZŠ), Mgr. Jitka Barochová 

za (ZUŠ)

ZŠ Truhlářská: Ing. Luboš Mužík

ZUŠ A. Dvořáka: Bohumír Hájek

1. MŠ Karlovy Vary: Hana Erteltová

2. MŠ Karlovy Vary: Ludmila Štipčáková
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UNESCO

V prvním květnovém týdnu se v  italském Mon-
tecatini Terme konalo mezinárodní pracovní 
setkání s  názvem „Být světovým dědictvím: 
Jak reagovat na výzvy urbanistického plánování 
a památkové ochrany“. Tyto nejslavnější italské 
lázně se nachází v Toskánsku. Založil je arcivé-
voda Leopold I. Toskánský, když začal koncem 
18. století využívat prameny bohaté na síru. To 
vedlo k rozvoji městečka jako nové lázeňské de-
stinace. V centru města je rozsáhlý krajinný park 
s mnoha lázeňskými zařízeními. Zvláště typické 
jsou pro Montecatini Terme elegantní kolonády, 
z nichž většina byla dokončena v první polovi-
ně 20. století. Díky nim se městu říkalo „Italské 
Karlovy Vary". 
Cílem tohoto workshopu bylo shromáždit pro-
fesionály ze všech 11 Slavných lázeňských 

měst Evropy a společně se zasazovat o ochra-
nu světového dědictví. Účastníci se zaměřili na 
identifi kaci hlavních priorit a výzev ovlivňujících 
jednotlivá lázeňská města a  sdíleli příklady ze 
své praxe. Důležitým aspektem bylo posílení 
spolupráce mezi odborníky z  památkové péče, 
urbanismu a  místními koordinátory světového 
dědictví. Za Karlovy Vary se zúčastnila Jana Sr-
vátková za odbor památkové péče, Karel Ada-
mec za Kancelář architektury města Karlovy 
Vary a Lucie Sochorková, UNESCO koordinátorka 
pro Karlovy Vary.
První den probíhaly úvodní prezentace od před-
chozího generálního tajemníka Paula Simonse, 
ale i  od jeho nástupkyně Chiary Ronchini. Zá-
stupci jednotlivých měst také předstoupili s pre-
zentacemi, a to především v kontextu pochopení 

výjimečné světové hodnoty. To je totiž podmínka 
každé památky světového dědictví UNESCO – 
mít takovou hodnotu, kterou nemá jiné místo 
na světě. Dané lokality poté mají za úkol tuto 
hodnotu zachovávat pro budoucí generace. Jak 
ochraňujeme a udržitelně rozvíjíme svá lázeňská 
města, to bylo předmětem i následujících disku-
zí. Dalšími zmiňovanými prioritami byly projekty 
v oblasti bytové politiky, změny klimatu, cestov-
ního ruchu či neřízeného urbanistického rozvoje. 
Workshop nabídl příležitost ke sdílení osvědče-
ných postupů a zkušeností a posílení sítě mezi-
národních odborníků, kteří se zabývají podobný-
mi výzvami jako Karlovy Vary. Tato spolupráce je 
přínosná při hledání nových inspirací a přístupů 
k udržitelnému rozvoji města.
 Lucie Sochorková

Lázně jako světové dědictví: 
Diskuze o budoucnosti lázeňských 
měst v Montecatini Terme
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LÁZEŇSKÉ LESY A PARKY

Jaro v městských parcích patří výsadbám, a tak se 
od zahájení zahradnické sezóny dostalo do země 
přibližně 20 tisíc cibulovin a letniček. Každý den od 
poloviny května je také obnovováno květinové da-
tum poskládané z přibližně 170 rostlin.
Naopak v  létě se hlavním tématem stává zavlažo-
vání. K novým výsadbám stromů se dostatek vody 
dostane díky zavlažovacím vakům, které doplňuje-
me většinou každý druhý den. Fungují na principu 
kapkové závlahy. Voda se z  nich uvolňuje postup-
ně a odkapává přímo ke kořenům. Většina záhonů 
a trávníků je vybavena automatickým zavlažovacím 
systémem. Palmy a vavříny zaléváme dvakrát týdně 
z kropiček. K závlaze se využívá voda z místních řek, 
Ohře a Teplé, pokud nenastane extrémní sucho.
Naším důležitým úkolem je také udržování trávní-
ků ve městě. Při seči postupujeme po jednotlivých 
čtvrtích a  přilehlých obcích. V  lázeňském území 
převažuje estetické hledisko. Trávníky jsou zde kon-
cipovány jako pobytové, jsou doplněné květinovými 
záhony a sečeme je častěji. Nehrozí u nich vysušo-
vání, protože jsou pod trvalou závlahou.
Naopak přínosem vyšších trávníků je zadržení vody 
i snížení prašnosti. V některých částech města za-
kládáme květnaté louky, které mají velký význam 
pro hmyz, a udržujeme pouze prostupnost cest.

Martina Nentvichová, 

Lázeňské lesy a parky Karlovy Vary

Přes léto nás zaměstná hlavně zavlažování

Návštěvníkům lesů jsme chtěli více otevřít 
a  zpříjemnit vstupní prostor do areálu na Lin-
hartu. Dříve byl rybníček s vodotryskem scho-
vaný za plotem a  jeho okolí nebylo upravené. 
Oplocení kolem vodní plochy jsme proto zrušili 

a truhláři zde vyrobili lavičky a odpočívadla pro 
dospělé a přechodové lávky pro pobavení dětí. 
Celý odpočinkový areál se tím rozšířil, a navíc 
zde vznikl důstojný vstup k  budově kavárny 
a ředitelství Lázeňských lesů a parků.

Příchozím klademe na srdce, aby si přečetli 
a  respektovali uvedená pravidla a  v  odpočin-
kové zóně dbali na bezpečí svoje a svých dětí. 
V rybníčku obnovíme chov ryb, není tedy určen 
ke koupání lidí, ani psů.
V květnu proběhlo na Linhartu řezbářské sym-
pozium. Šest řezbářů zde tři dny intenzivně 
pracovalo na výrobě nových exponátů z kmene 
dubu, který jsme v  loňském roce zachraňovali 
z řeky Ohře. Z jedné části kmene tak vzniklo po-
sezení, které jsme usadili u Goethovy rozhledny. 
Druhý opracovaný kmen doplnil expozici obří-
ho stolu a židlí u hájovny Diana. Z jeho kořenů 
vzniklo orlí hnízdo s vejci a na kmeni sedí datel 
u své hnízdní dutiny.
Na hladinu nových tůní nad Mánesem jsme 
spustili vor. Pohyb na něm je možný díky lanu 
uchycenému na protilehlých březích vodní plo-
chy. Několikrát se však stalo, že byl vor převrá-
cený. Je tedy třeba plout opatrně a  udržovat 
rovnováhu. Zároveň se nesmí přetížit – je ur-
čený pro dvě děti nebo jedno dítě v doprovodu 
dospělého. Přejeme krásné léto v  lázeňských 
lesích!

Martina Nentvichová, 

Lázeňské lesy a parky Karlovy Vary

Během jara přibylo na Linhartu 
a v jeho okolí několik atrakcí
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LIDÉ

První ustavující schůze tehdejšího Klubu českoslo-
venských turistů byla v  Karlových Varech v  květnu 
1923 v hotelu Gejzír. V té době to bylo v rámci Kruš-
nohorské župy, která měla sídlo v Duchcově. V roz-
sahu dnešního okresu to byl v  pořadí druhý odbor 
KČT, ten první byl založen v Jáchymově o rok dříve 
v roce 1922. Jedním z nejaktivnějších členů odboru 
byl tehdy Karel Příhoda, který například v roce 1934 
reprezentoval odbor na lyžařských přeborech v Já-
chymově. V  posledním roce činnosti odboru před 
okupací pohraničí německými nacisty v r. 1938 byl 
předsedou František Novotný. V  té době měl odbor 
101 členů a  26 členů dorostu. Veřejná publikační 
činnost v  časopisech byla mizivá, na rozdíl od od-
borů v  Jáchymově a  Nejdku. Odbor KČT se spolu 
s odborem v Nejdku podílel i na provozu turistické 
nocležny v Jelení. Po vyhnání českého obyvatelstva 
v  roce 1938 odbor zanikl a  klubovna s  vybavením 
a dokumentací byla nacisty zničena.
Činnost odboru KČT byla znovu obnovena opět v sa-
lonku hotelu Gejzír na podzim v  roce 1946 několi-
ka bývalými předválečnými členy, mezi kterými byl 
i  František Novotný, který se stal opět předsedou.  
Mezi novými členy se už objevují i  jména Josefa 
Jindry a Václava Žandy. Po krátké činnosti se odbor 
po roce 1948 rozpadl. Na podzim 1950 byl v Sokole 
Karlovy Vary ustanoven turistický kroužek s  mini-
mální členskou základnou. Tento turistický kroužek 
se po vydání zákona o  organizaci tělesné výchovy 
z 12. 12. 1952 a po zřízení Státního výboru pro těles-
nou výchovu a sport při vládě ČSR začlenil do dob-
rovolné sportovní organizace (DSO) Slavoj Karlovy 
Vary jako odbor turistiky, registrovaný v rámci ROH. 

Na počátku roku 1954 se stávající turistické odbory 
ROH sdružily do krajské sekce při Krajském výboru 
tělesné výchovy a sportu v Karlových Varech. Slavoj 
Karlovy Vary zastupoval Václav Žanda.
V  novinách Stráž míru ze dne 2. 4. 1955 v  článku 
„O  vývoji turistiky u  nás“ se přihlásila DSO Slavoj 
jako pokračovatel turistiky na tradicích v Karlových 
Varech. Navázat na tradici předválečného KČT neby-
lo tehdy možno z politických důvodů. V dubnu 1956 
začala krajská sekce turistiky vydávat nové členské 
registrační průkazy, které byly zajímavé v  tom, že 
umožňovaly svým držitelům malý pohraniční turis-
tický styk s Polskem. Publikační činnost v novinách 
Stráž míru podnítila v  roce 1956 obnovu značení 
hlavních turistických tras  v tehdejším Karlovarském 
kraji. V roce 1957 dochází k návratu organizování po 
jednotlivých tělovýchovných organizacích. Předse-
dou výboru turistiky ve Slavoji se stává Václav Žanda. 
V červnu téhož roku vyšlo i poslední číslo časopisu 
„Karlovarský turista“.
Roky 1969 a 1970 po okupaci sovětskými vojsky se 
negativně podepsaly na činnosti v  roce 1968 nově 
založeného Klubu turistů. Na výroční členské schůzi 
14. 12. 1970 v salonku GH Moskva (Puup) byl zvolen 
nový výbor v čele s Jaroslavem Stulíkem. V té době 
klub evidoval 61 členů. V roce 1972 byl uspořádán 
první ročník turistického pochodu Karlovarská pade-
sátka. Na výroční členské schůzi za rok 1972 dne 
14. 2. 1973 došlo k  ukončení samostatné činnosti 
Klubu turistů a  jeho začlenění do TJ Slovan Karlo-
vy Vary. Předsedou prvního odboru turistiky v rámci 
Slovanu se stává Josef Jindra. V  nové organizaci 
značně stoupl počet členů až na 134. V té době byly 

založeny i oddíly mototuristiky, cykloturistiky a mlá-
deže. To mělo za následek, že následující léta jsou 
ve znamení rozdrobené činnosti a počet členů klesá. 
V lednu 1977 nastupuje krátce do funkce předsedy 
Jiří Bártík. Tehdy předložený rozpočet nebyl přijat 
a současný výbor odstoupil. Na ustavující schůzi ná-
sledující roku 1978 byl zvolen zcela nový výbor od-
boru turistiky TJ Slovan v čele s Václavem Žandou, 
který zde setrval až do roku 1990.  Téhož roku 1978 
přechází oddíl výkonnostní turistky do TJ Lokomotivy 
Karlovy Vary, kam ho v roce 1981 následují i mládež-
nické turistické oddíly.
Po změně politických poměrů v  roce 1989 dochází 
k obnově Klubu českých turistů. Odbor turistiky v TJ 
Slovan Karlovy Vary se stává registrovaným odborem 
KČT, ale svou činnost dále podniká v rámci TJ Slovan 
Karlovy Vary, která mu poskytuje materiální i fi nanční 
podporu. Po celou dobu devadesátých let minulého 
století zastává funkci předsedkyně výkonného vý-
boru RNDr. Libuše Švorcová, CSc., která svou funk-
ci předává na lednové výroční schůzi v  roce 2001 
RNDr. Františku Wohlmuthovi, který ji vykonává až 
do dnešních dnů.
V současné době členská základna odboru převyšuje 
počet 230 a odbor KČT Slovan Karlovy Vary je nej-
početnějším odborem v rámci Karlovarského kraje.
Registrace odboru v  Klubu českých turistů je pod 
názvem KČT, odbor Slovan Karlovy Vary se sídlem 
Dr. Davida Bechera 1009/18, 360 01 Karlovy Vary 
a v ústředí KČT je odbor registrován pod registrač-
ním číslem 105 006. Ve spolkovém rejstříku u měst-
ského soudu v Praze je zapsán od 1. 1. 2014 jako 
právní osobnost ve formě pobočného spolku.

Klub českých turistů v Karlových Varech 
oslaví 100 let od svého založení
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KAM KV°

V soutěži o návrh nového pítka před 
Vřídelní kolonádou zvítězil Krasavec

Vřídlo má nejen jedinečné léčivé vlastnosti, ale 
pramen je také velmi specifi cký svou teplotou, 
složením a mocnými usazeninami vřídlovce, kte-
ré se v  jeho okolí tvoří. Odborná porota postup-
ným procesem došla k názoru, že ocení právě ty 
návrhy, které se specifi ckými vlastnostmi vřídelní 
vody pracují, tedy pitné stojany, které do určité 
míry tvoří příroda sama, a tímto způsobem pre-
zentují přírodní jedinečnost, jež nikde jinde na 
světě v  takové míře není. „Komise, a  to závislá 
i nezávislá, se jednomyslně shodly na vítězném 
návrhu. Nese jméno Krasavec a jeho autorem je 
uznávaný umělec Oldřich Morys. Pracuje s myš-
lenkou proměny v čase a metodou sedimentace. 
Počítá s  tím, že jeho dílo se bude v čase měnit 
tím, že na něj nechá působit vřídelní vodu. Díky 
tomu budeme moci během let pozorovat, jak se 
nové pítko proměňuje, jak mění svou podobu 

i  velikost. To nás přiměje se k pítku opakovaně 
vracet. Ve fi nále by mělo být vysoké až čtyři a půl 
metru,“ informoval uvolněný radní Petr Bursík.
„Monument brutalistní kolonády potřebuje vedle 
sebe samostatný objekt pitného stojanu, kte-
rý s  ním nebude spojený formou, ale který mu 
svébytně odolá. Porota hledala objekt blížící se 
formě šperku a doplnění místa pitným stojanem 
připodobnila připnutí brože na oděv. Důležitým 
hlediskem je aktuálnost a  práce s  přirozeností 
a  podstatou samotného pramene Vřídla. Motiv 
hledání vztahů přirozenosti je právě tak typický 
pro dnešní dobu environmentálního smýšlení,“ 
shrnul hodnocení předseda hodnotící poroty Ri-
chard Loskot, umělec, architekt a vysokoškolský 
pedagog. 
Na vítězném objektu porota ocenila především 
to, že hlavním tvůrcem sochy bude příroda sama, 

respektive specifi cké vlastnosti místní vřídelní 
minerální vody. Dílo pracuje s přirozeným proce-
sem tvorby vřídlovce, který se vytváří v místech 
kontaktu vyvěrajícího pramene se vzduchem. 
Dílo postupně, v řádu několika let, vyrůstá na ko-
vové geometrické struktuře a vybuduje „kamen-
nou sochu“. Návrh tak splňuje nejen nároky na 
opravdu současné aktuální projevy výtvarného 
umění a zároveň pracuje s veřejností srozumitel-
ným příběhem, který názorně ukazuje, jak se vy-
tvářelo geologické podloží celých Karlových Varů.

Známe vítězný návrh na nový pitný stojan Vřídla. Do anonymní otevřené architektonicko-výtvar-

né soutěže odevzdali své návrhy jak karlovarští výtvarníci, tak kreativci z celé České republiky. 

Téměř tři desítky odevzdaných návrhů nám ukázaly, jak rozmanitý a zajímavý může být přístup 

k řešení tohoto nového uměleckého díla. Hodnocení návrhů probíhalo formou rozsáhlé diskuze 

o tom, jak nejlépe má být Vřídlo současným způsobem prezentováno. Jaká je odpověď na podo-

bu tradičních pitných stojanů, které se v Karlových Varech nacházejí? 

Seznámit se všemi soutěžními návrhy 

můžete na výstavě, která bude zaháje-

na 13. července 2023 v 17 hodin přímo 

na místě, kde bude nový pitný stojan 

umístěn, tedy před Vřídelní kolonádou 

(ze směru od Divadelního náměstí). Na 

vernisáži bude přítomen i autor vítězné-

ho návrhu, který nám své připravované 

dílo představí. 

(vstup zdarma, registrace není nutná, více 
informací najdete na www.kamkv.cz)
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DPKV

V prestižní celostátní soutěži Sodexo Zaměst-

navatel regionu opět bodoval Dopravní pod-

nik Karlovy Vary. Na medailových pozicích se 

umisťuje již několik let po sobě, v  letošním 

roce získal první místo a titul Zaměstnavatel 

regionu 2023 v Karlovarském kraji v kategorii 

do 500 zaměstnanců.

„Dopravní podnik se v soutěži Sodexo zaměstna-
vatel roku pravidelně umísťuje na medailových 
pozicích již od roku 2017, takže jsme velmi hrdí 
na to, že jsme v letošním roce dosáhli té nejvyšší 
medailové pozice,“ sdělil místopředseda společ-
nosti Lukáš Siřínek a dodal: „Smyslem soutěže je 
ověřit si, jak si naše společnost stojí v konkurenci 
fi rem ze soukromého sektoru. Nejen svým přístu-
pem k zaměstnancům, ale i platovým podmínka-
mi, benefi ty, možností osobního a kariérního roz-
voje, společně s  možnostmi dalšího vzdělávání. 
Plně si uvědomuji, že všichni kolegové z  DPKV 
jsou pro fungování naší společnosti klíčoví, stej-
ně jako podpora od našeho jediného akcionáře, 
tedy města Karlovy Vary. Díky této podpoře jsme 
schopni nabídnout takové podmínky, které nám 
pomohly k zisku první příčky.“
„Velmi důležitá je pro nás stabilita v  personální 
politice a  péče o  zaměstnance. Taková starost 
se totiž z  dlouhodobého hlediska vyplatí. Když 
si zaměstnance hýčkáte, zůstávají motivovaní, 
spokojení a snižují se náklady na nábor a hledání 
i zaučování nováčků. Uvědomuji si, že právě za-

městnanci jsou  tím nejcennějším, co společnost 
má, a proto první příčku v  této soutěži vnímám 
jako hnací motor, který nenecháme nikdy vyhas-
nout,“ říká Jiří Vaněček, předseda představenstva 
DPKV.
Podle slov prvního náměstka karlovarské pri-
mátorky Tomáše Trtka je tento výborný výsledek 

důkazem skvělého fungování managementu 
a představenstva DPKV. „Firemní nastavení a kul-
turu jsme pojmuli zodpovědně. Toto ocenění je 
pochopitelně i naším závazkem pokračovat dále 
a  zdokonalovat pracovní podmínky i  systémy 
vzdělávání a motivace našich pracovníků,“ sdělil 
první náměstek primátorky Tomáš Trtek.

DPKV je opět top zaměstnavatelem regionu
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MĚSTSKÁ POLICIE

Spadl s dětmi do 

rybníka

Dne 23. května v  podve-
čer se na operačním středisku městské po-
licie rozezněl telefon s  poněkud neobvyklou 
žádostí o pomoc. Jejím předmětem byl odvoz 
manželky a dvou mokrých dětí domů. Muž se 
s  rodinou vydal na výlet a při zpáteční cestě 
z rozhledny Diana nedopatřením spadl s ma-
lými dětmi do rybníka. Povětrnostní podmínky 
však tento den nebyly úplně příznivé a dětič-
kám začalo být cestou domů chladno. Operá-
tor na místo ihned vyslal hlídku, která děvče, 
chlapce a manželku převezla do nedalekého 
místa bydliště.

Nechali lednici u zdi

Koncem dubna dorazil na adresu městské po-
licie e-mail od všímavého občana. Ten v něko-
lika větách shrnul počin dvou mužů, kteří se 
ve Šmeralově ulici v Rybářích táhli s  lednicí, 
tu pak z nějakého důvodu nechali stát u  zdi 
a odešli. Tato informace o nevhodně uloženém 
spotřebiči byla předána ajťákovi, aby z  ka-
merového systému ověřil, zda je tato fyzicky 
náročná aktivita zaznamenána. Byla. A proto-
že strážníci, pohybující se v  terénu, tyto tvá-
ře dobře znali, věděli, kde je najdou. Za své 
jednání byli oba muži řádně ohodnoceni. Video 
můžete shlédnout na facebooku Městské po-
licie Karlovy Vary.

Strážníci s foukačkou

Silné plíce a přesná muška. Naši „odchytáři“ 
z  řad zkušených „psolapů“ i  nováčků občas 
využijí foukačky s  narkotizační střelou nebo 
dobře mířeného hodu sítí. I přes to, že ve vět-
šině případů provedou strážníci odchyt zvířete 
bez pomoci narkotizačních prostředků, je tře-
ba, aby byli připravení na závažnější případy 
způsobené agresivitou, či zraněním. Odchyt 
zvířat je běžnou součástí práce strážníka. Mezi 
největší „útěkáře“ patří bezpochyby psi, ti 
v loňském roce zaměstnali hlídky ve více než 
osmdesáti případech. Občas se na výlet bez 
majitele vydají také koně, kozy, hadi i ptáci.

ZPRÁVY Z ULICE 

Začátkem května proběhlo okresní kolo Dopravní 
soutěže mladých cyklistů a žáci základních škol, 
kteří postoupili dále, se účastnili krajského kola. 
Disciplíny probíhaly v  Centru zdraví a  bezpečí 
a také v tréninkové hale KV Areny. Při soutěžích 
děti prokazovaly své znalosti v pravidlech silnič-
ního provozu, poskytování první pomoci a sou-
částí také byly dovednosti při jízdě zručnosti. 
Na této akci se kromě karlovarských strážníků 
podíleli policisté, zdravotníci ze záchranné služ-
by, pracovníci BESIPU a také asistenti prevence 
kriminality. I  v  letošním roce se děti na soutěž 
pečlivě připravily. V  některých školách se do-
pravní výchově věnují přímo pedagogové, jinde 
využívají školy možnost navštěvovat dopravní 
hřiště s odbornými lektory z řad strážníků měst-
ské policie, policistů nebo BESIPU.
Obě kategorie, které byly rozdělené na mladší 
a  starší žáky, vyhráli školáci ze ZŠ Truhlářská 

Karlovy Vary a postupují do celostátního fi nále. 
Gratulujeme!

Mladí cyklisté poměřili dovednosti

V  samém závěru měsíce května se v  Centru 
zdraví a  bezpečí konalo zakončení 13. ročníku 
Senior akademie. Z rukou náměstka primátorky 
města Martina Duška přezvali senioři pamětní 
listy, či certifi káty a batoh plný užitečných drob-
ností předal velitel městské policie.
Stejně jako ročník předešlý, i tento byl nabitý za-
jímavými přednáškami, ze kterých si posluchači 
prostřednictvím lektorů odnesli důležité informa-

ce. Některá témata, například Formy zabezpeče-
ní majetku, Internetem bezpečně, Trestná činnost 
páchaná na seniorech, Finanční a  ekonomická 
gramotnost, nebo Prevence domácího násilí, 
bychom rádi vyzdvihli, neboť senioři patří mezi 
nejrizikovější skupinu a  je třeba se jim v  této 
problematice věnovat. Dále nechyběla přednáš-
ka od celníků, hasičů, strážníků, vězeňské služ-
by, policistů a svůj časový prostor měla i oblast 
psychologie, dopravní výchovy, nebo trénink pa-
měti a  nově arteperapie. Senioři také navštívili 
karlovarské letiště, psí útulek ve Dvorech, sta-
nici Hasičského záchranného sboru v Rybářích, 
při procházce lázeňským městem se společně 
s historikem vrátili do minulosti Karlových Varů 
a  v  blízké době zavítají ještě na naše operační 
středisko.
Těší nás, že byl i  tento ročník plně obsazený, 
posluchači byli z  programu nadšení a  aktivně 
se zapojili. Přihlášky do dalšího ročníku budou 
k dispozici od půlky srpna, informace včas po-
skytneme.

Senior akademie. Skončil už 13. ročník

Na konci května se na služebně městské policie 
konalo poslední setkání dětí a strážníků v rámci 
kroužku Mladý strážník, který se ve městě konal 
poprvé.
Slavnostní atmosféru si užili nejen kluci a holky, 
kteří celý školní rok kroužek navštěvovali, ale 
také preventistky a někteří rodiče, kteří se na za-
končení přišli podívat. Velkým zážitkem pro „mla-
dé strážníky“ byl příchod velitele Městské policie 
Karlovy Vary ve slavnostní uniformě, z jehož rukou 
následně obdrželi osvědčení o absolvování kurzu 
„Mladý strážník“ a odznaky městské policie. Veli-

tel si s dětmi povídal o tom, co je na kroužku nej-
více bavilo. Pomyslný žebříček oblíbených aktivit 
vedly lekce sebeobrany a  ukázky skupiny PCO, 
psovoda či výlet do policejního muzea. Při otázce, 
kdo by chtěl stát strážníkem nebo policistou, se 
zvedl les rukou, městská policie se tak může tě-
šit, že v budoucnu jistě doplní své početní stavy.       
Kroužek Mladý strážník bude pro velký ohlas 
pokračovat ve spolupráci s Domovem dětí a mlá-
deže i  dalším školním roce 2023/24. Přihlášky 
budou k dispozici v průběhu září, kapacita je 25 
dětí. Bližší informace ještě upřesníme.

Kroužek Mladý strážník bude 
pro velký ohlas pokračovat
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SOCIÁLNÍ SLUŽBY   |   ZDRAVÍ

Anděl Strážný je registrovaná sociální služba tís-
ňové péče. Naše organizace pomáhá seniorům, 
dlouhodobě nemocným lidem, osobám se zdra-
votním postižením a  jejich rodinám prostřednic-
tvím mobilního monitorovacího zařízení s SOS tla-
čítkem. Toto zařízení zvané TIPEC (zkratka tísňové 
péče) je napojeno na dispečink, kde je náš odbor-
ný personál připraven poskytnout klientům oka-
mžitou pomoc 24 hodin denně, 365 dní v roce.
Zařízení TIPEC v  sobě má zabudovaný detektor 
pádu a  detektor pohybu, které zalarmují naše 
dispečerky, pokud se klient delší dobu nehýbe 
nebo upadne. Dispečerky následně klientovi vola-
jí přímo na zařízení, zjišťují, v jaké situaci se klient 
nachází a  v  případě nutnosti kontaktují rodinné 
příslušníky, jiné kontaktní osoby či integrovaný 
záchranný systém.
Monitorovací zařízení TIPEC poskytujeme našim 
klientům formou zápůjčky zcela zdarma, instala-
ce zařízení stejně jako návštěva sociální pracov-
nice v místě bydliště klienta a nastavení služby je 
rovněž zdarma. Za službu se platí pouze měsíční 
paušální poplatek ve výši 550 Kč s  tím, že prv-
ních 14 dní užívání služby je bezplatných, je to 
jakési adaptační období, kdy má klient možnost 
si zařízení vyzkoušet a   rozhodnout se, zda mu 
vyhovuje.

Součástí naší služby je i připomínání léků, kon-
trola pitného režimu či tzv. Povídavá linka, kam 
si klienti mohou zavolat a popovídat si v případě, 
kdy se cítí osamělí či si chtějí zahrát třeba slovní 
fotbal nebo procvičit paměť.  Veškeré tyto služby 
jsou našim klientům poskytovány rovněž zdarma.
Díky TIPCI jsou lidé schopni bez obav o své zdraví 

mnohem déle zůstat žít doma, ve svém přiroze-
ném prostředí, kde mají vzpomínky, zázemí, klid 
ale především dobře známý domov.
Cílem Anděla Strážného je snížení zdravotních 
a  bezpečnostních rizik, zprostředkování či po-
skytnutí pomoci v krizových situacích a oddálení 
odchodu do pobytových zařízení.

Anděl Strážný

Fügnerovo náměstí 1808/3, 
120 00 Praha 2  
Email:poptavka@andelstrazny.eu
Bezplatná telefonní linka NONSTOP
+420 800 603 030
www.andelstrazny.eu

Jedno přání mám. Zůstat doma

Tohle na létě nemám rád. Zapálím si někde 
venku. Jsem v pohodě. A najednou slyším, jak 
někdo remcá, že cítí kouř a komentuje bezo-
hlednost kuřáků. To jsme fakt k sobě tak neto-
lerantní? Nechci jít do konfl iktu, ale někdy bych 
rád k tomu řekl něco od plic. Aspoň venku by 
měli mít kuřáci klid, ne? 
 Luděk, 37

Ano, každý máme právo na klid a  pohodu, 
nejenom v  létě. Kuřáci i  nekuřáci. Je pro vás 
těžké bez nikotinu najít pohodu a  klid uvnitř 
sebe? Z toho, jak jste situaci popsal, by se dalo 
usuzovat, že vás něco trápí a hledáte uvolně-
ní. Když v  nás probublávají emoce, je dobré 
je prozkoumat a porozumět jim. Protože když 
je ignorujeme, stejně si najdou cestu ven v té 
nejméně vhodné chvíli. A pak možná dojde i na 
to „v konfl iktu to řeknu od plic“. Jestli jste nyní 

v náročné situaci, nemá smysl se hned snažit 
skončit s kouřením. Byl by to jenom další stre-
sující faktor. 
Projděte si všechno, co vás zatěžuje. Oddělte 
pracovní témata od těch osobních. Jestli pře-
važují ta pracovní, zkuste v práci požádat o po-
moc na personálním oddělení nebo se poraďte 
se zkušenějším kolegou. Proberte situaci na 
neutrální půdě. Jestli řešíte více osobní pro-
blémy a nemáte uspokojivé řešení, je nejlepší 
obrátit se na někoho, komu důvěřujete. Někdy 
stačí problém sdělit někomu, kdo naslouchá 
a  místo rad vás spíše podpoří a  připomene 
vám, že máte sílu, možnosti a  schopnosti si-
tuaci zvládnout. 
Jak relaxujete, mimo chvilky s  cigaretou? 
Trávíte čas sám, nebo jste v  kruhu blízkých? 
Všichni jsou jenom kuřáci? Přemýšlel jste 
někdy o  tom, že kouření může mít uklidňují-
cí i povzbuzující účinek, a možná právě proto 

jste více podrážděný? Napadlo vás někdy, že 
snahou o klid a uvolnění s  cigaretou zároveň 
ohrožujete dlouhodobě své zdraví? 
Když začnete uvažovat o tom, jak s kouřením 
přestat, vyhledejte si informace nebe se po-
raďte s oborníkem.

TIP: Kdykoliv pocítíte napětí, zaměřte se 

na svůj dech. Dýchejte pokojně a  pomalu. 

Představte si prostředí, které máte rád. 

Stačí jenom několik minut soustředění se 

na sebe.

 Mgr. Boris Štepanovič, psycholog

Poradna je součástí projektu „Karlovy Vary – Město bez kouře“, který podporuje zdravý životní styl obyvatel 
i návštěvníků města, chce podpořit ochranu lázeňského prostředí a pomoci kuřákům přestat kouřit cigarety.

Kuřákům je nyní v rámci projektu k dispozici ordinace pro odvykání kouření MUDr. Karla Moravce. 
Zájemci ji najdou v Recoveryclinic na adrese Karlovy Vary - Drahovice, Lidická 447/12. 

Objednat se je možné prostřednictvím webu www.recoveryclinic.cz.

LETNÍ KONFLIKT
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Pomník úspěšně odolával času až do konce 
druhé světové války. Tehdy se mu vyhnulo 
několikanásobné bombardování karlovar-

ského železničního uzlu, ale dílo neodolalo usne-
sení Místní správní komise, která rozhodovala 
o  očištění města od památek připomínajících 
německou minulost. Busta Johanna Wolfganga 
Goetha byla v  roce 1946 snesena a  umístěna 
do depozitáře Karlovarského muzea. Podstavec 
sochy zhotovený z kararského mramoru, byl ro-
zebrán vč. reliéfu alegorie Lázeňství a vše zmi-
zelo v turbulentní poválečné době. Podobně jako 
mnoho jiných památek, které připomínaly  ně-
mecké osídlení, které v průběhu staletí pozvedlo 
i  poznamenalo město, založené římským císa-
řem a českým králem Karlem IV. Oteplení česko-
-německých vztahů přineslo v roce 1952 tichou 
reinstalaci busty na novém podstavci, neboť ten 
původní nebyl k  nalezení. Architektonická har-
monie díla byla tím narušena a to i přemístěním 
pomníku do stísněného prostoru na nábřeží řeky 
Teplé. Určité “odškodnění“ přineslo pomníku 
jeho prohlášení kulturní památkou; je tedy pa-
mátkově chráněn od 3.5.1958 event. 5.2.1964 
rejstř.čís. ÚSKP 35444/4-894. 

Mohlo by se zdát, že milosrdný čas přispěl k za-
pomnění ostudného odstranění pomníku nejslav-
nějšího návštěvníka lázeňského města.  Když při 
výkopech v  městské části Tuhnice, (postižené 
koncem války bombardováním), došlo v  roce 
2014 k  objevení mramorového kvádru, který 
skončil zasypaný v  kráteru. Následně v  něm 
byla rozpoznána nekompletní část původního 
podstavce pomníku zhotoveného profesorem 
Donndorfem. Následovalo krátkodobé zapůjčení 
a  vystavení nalezeného artefaktu u  příležitosti 
25.výročí trvání Goethova institutu na Masaryko-
vě nábřeží v Praze. Poté bylo toto torzo snad de-
fi nitivně přemístěno na Goethovu stezku, poblíž 
terasy, na které od roku 1952 znovu stojí Goe-
thův pomník. Stalo se tak v rámci Dnů evropské-
ho dědictví v roce 2018. 
Místní Rotary klub usiluje ve spolupráci s Kan-
celáří architektury města o umístění a  instalaci 
informační tabule, která by pohnuté osudy Goe-
thova pomníku kolemjdoucím blíže vysvětlila. 
Otázkou zůstává, zda v budoucnosti dojde k his-
torické kompletaci pomníku nebo k  jeho nové 
podobě a důstojnému umístění, které by zacelilo 
a defi nitivně vyhladilo  vzpomínky na bolestivou 

minulost ve jménu geniálního básníka a vzácné-
ho přítele našeho města.
Že se blýská na nové časy, je zřejmé v Progra-
mového prohlášení koaličních partnerů ve městě 
Karlovy Vary pro volební období 2022-2026, kde 
se mj. uvádí: „Připravit rekonstrukci Goethovy 
stezky a plochy před Galerií umění v návaznosti 
na parkovací dům U Galerie“.
 Ivan Thýn, Rotary klub Karlovy Vary

140. výročí pomníku 
Johanna Wolfganga Goetha
Geniální všeuměl navštívil Karlovy Vary v letech 1785 – 1823 celkem 13x.  Při léčení tu strávil 

víc než tři roky plodného života. Oboustranně vřelý vztah mezi nadšeným propagátorem lázní 

a městem, padesát let po  jeho smrti, vyústil v trvalou vzpomínku na jeho pobyty. A to formou 

pomníku od stuttgartskáho sochaře profesora Adolfa von Donndorfa. K této významné události 

v dějinách města došlo 5.7.1883. Tehdy bylo dílo slavnostně odhaleno v lipové  aleji před Park-

hotelem Pupp. 
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HYDEPARK
Tržnice. Zamyšlení nad prostranstvím
 kolem středu města

Nejprve musím vyjádřit poděkování bývalému ve-

dení a  pracovníkům lázeňských parků za krásné 

zvelebení stále kvetoucího prostoru mezi autobu-

sovým nástupištěm a  Tržnicí. Je zde vidět, že to 

tvořili lidé, kteří rozuměli svému oboru. Škoda, že 

je to to jediné co si pochvalu zaslouží. Uvidíme, 

jak bude nadále probíhat udržování, pletí, případ-

ně dosazování zničených trvalek. Tím ovšem má 

chvála parkům končí. Nevím, koho napadlo vyře-

zat, ořezat, seřezat – nevím jak přesně to popsat 

– oddělovací pruhy mezi silnicí a  prostranstvím 

u  Becherplatzu a  další v  okolí největší křižovatky 

u Chebského mostu. Teď je opravdu nádherné si 

sednout na novou obrovskou dřevěnou lavici kou-

kat na křižovatku a  čuchat smrady z  aut čekají-

cích na zelenou.  Když jsem u toho smradu, vrátím 

se k Tržnici. Dvakrát do měsíce v pátek jsou zde 

farmářské trhy. Obdivuji farmáře, kteří si postaví 

stánek vedle kulatého plakátového sloupu. Odtud 

se line takový zápach moči, že to necítí snad jen 

jedinci čerstvě po covidu. Puch je nesnesitelný 

po celé Horově ulici, všichni kdo zde posedávají, 

chodí na WC právě sem. Bohužel ani pravidelné 

čištění města nepomůže, protože se sice vyženou 

všechna auta z pravé strany, ale v  levé zůstávají, 

včetně všeho nepořádku. Prostor patří Tržnici, ni-

koliv městu.

Další kritiku musím vznést na úklid prostranství 

kolem Alžbětiných lázní. Nepamatuji si, že by od-

padky, které tam nechají na trávnících neukáznění 

návštěvníci tam byly víc jak jeden den. Teď vydrží 

i tři dny. Že by v parcích neměli dostatek zaměst-

nanců? Začínám se bát, jak to bude vypadat o fes-

tivalu. A to jsme v UNESCU?

No a nakonec se vrátím ještě k Tržnici, tentokrát 

ovšem na nástupiště. Všimli jste si, jak po cca půl 

roce vypadá ten údajně nezničitelný betonový po-

vrch u nástupišť? Popraskaný, vydrolený, zničený. 

No asi máme moc těžká autobusy, nebo že by díky 

dlouhým intervalům některé spoje jezdily přeplně-

né,…  No a co se týká čistoty, tak pravda, nástu-

piště je pravidelně čištěno, byť by větší počet košů 

určitě sneslo, ovšem prostranství kolem zábradlí 

podél již chválených záhonků je díky kuřákům 

zaplněné nedopalky. A  to bude čistit kdo? Možná 

by stálo za to, aby si kuřáci udělali jednou týdně 

brigádu a všechny nedopalky vysbírali. 

 Věra Bartůňková

Konec Karlovarské růže?
Desítky let bylo tradicí, že se v podzemí karlovar-

ského Vřídla pokameňovaly různé předměty.

Amforky, lázeňské pohárky, sošky, ale hlavně – 

Karlovarské růže, známé jako suvenýr z  našeho 

města doslova po celém světě. Za prvopočátkem 

Karlovarské růže stojí údajně sám Johann Wolf-

gang Goethe.

Růže byly z voskovaného papíru a týden se zavě-

šené v pokameňovací komoře sprchovaly vřídelní 

vodou, ze které se na nich usazoval  aragonit – 

vřídlovec. Tento proces jste si mohli prohlédnout 

při návštěvě podzemí Vřídla, kde náhled do poka-

měňovací komory byl součástí atraktivní prohlídky.

Taky máte takovou růži doma? Tak si ji opatrujte 

jako oko v hlavě. Další dost možná už nebudou. 

Dříve narození mohou mít doma i osobní suvený-

ry pokryté vrstvou Vřídlovce. My máme například 

naše první botičky, lahev Becherovky. Pokamenit 

se dá prakticky cokoliv, co vydrží teplotu a vlhkost 

vřídelní vody. Proč v tom nepokračovat? Vzpomín-

ky dostanou punc jedinečnosti a trvanlivosti. A pro 

SPLZaK by to mohl být dobrý marketingový tah 

a vítaný příjem.

Co se děje ve Vřídelní kolonádě? Nejen, že údajně 

nedošlo k dohodě s dodavatelem papírových růží 

o pokračování spolupráce, ale pokameňovací ko-

mora již rok není v provozu! Vitríny s pokameněný-

mi suvenýry zejí prázdnotou. Proč?

Prohlídky se konají pouze v českém jazyce. To už 

se zahraničními turisty nepočítáme?

Výměna ředitelů v čele SPLZaK před třemi lety ku 

prospěchu tedy nebyla.

Svědčí o tom i zfušovaná oprava Mlýnské – Zítkovy 

kolonády. Kdo se těšil na výhled z jejích teras, musí 

si opět nechat zajít chuť.

Zachrání nás nový ředitel? Který bůh ví proč teď 

sedí na dvou židlích naráz? S tím už zase souvisí 

budoucnost Alžbětiných lázní.

Otazníků je mnoho, příliš mnoho…

Olga Bischofová

Poděkování za jogu pro seniory 
v knihovně na Růžovém vrchu
Velké poděkování všem, co se o pořádání jogy pro 

seniory zasloužili. Lektorka paní Mgr. Marcela Lu-

ňáčková nás postupně seznamuje se základními 

cviky. Všechny cviky jsou zaměřené na náš věk 

a zdravotní stav. Cvičíme ve stoje, cvičíme v sedu či 

v lehu na karimatce. Můžeme si vybrat i v sedu na 

židli, a to podle aktuálního zdravotního stavu (ně-

kdo z nás je po operaci kolena, kyčelního kloubu).

Lektorka nám každý cvik vysvětlí, názorně ukáže 

správnost jeho provedení, vysvětlí co cvik vyvolává 

v těle a jaký vliv má na naše zdraví.  Celé cvičení 

trvá jednu hodinu, ta uteče velmi rychle a všich-

ni se divíme, že už je konec. Je to hodina pohody 

a trochu fyzické námahy. Postupně se zaměřujeme 

na cviky podle našich zdravotních problémů. 

Mohu napsat, že výsledek cvičení jednoho z  cvi-

ků mě velmi překvapil. Před lety jsem měla ma-

lou operaci na levé ruce (prostřední prst se sám 

nenarovnal). Před několika měsíci se tato situace 

opakovala na pravé ruce. Začala jsem cvičit jeden 

cvik s ohýbáním prstů a  byla jsem velmi překva-

pena, jak jsem prst rozhýbala. Cvik cvičím i sama 

doma několikrát za den. Jsem doslova nadšená 

výsledkem.

Ještě jednou chci poděkovat paní Luňáčkové 

a doufám, že budeme moci chodit na toto cvičení 

i po prázdninách v novém školním roce.

Děkuji zřizovateli této akce v prostorách Městské 

knihovny na Růžovém vrchu. 

 Vanda Tomášková, 80 let
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Výlet občanů Baden-Badenu 
do Karlových Varů
U příležitosti 25. výročí partnerství měst Baden-Ba-

den a českých Karlových Varů se v prvním květno-

vém týdnu uskutečnil výlet občanů Baden-Badenu 

do Karlových Varů. Ze 42 účastníků jich 17 navští-

vilo Českou republiku s  partnerským sdružením 

poprvé. Stejně jako v předchozích letech byl výlet 

předem perfektně zorganizován Monikou a Mathia-

sem Probstovými.

Cesta vedla přes Regensburg, který je na sezna-

mu světového dědictví UNESCO, kde na účastníky 

čekala prohlídka katedrály svatého Petra a Muzea 

katedrálního pokladu a  procházka po Kamenném 

mostě. Den byl zakončen společnou večeří v Čes-

kých Budějovicích. Druhý den cesty byla na progra-

mu prohlídka univerzitního města České Budějovice 

a historického centra města, které bylo v roce 1980 

zapsáno na seznam památkových rezervací Čes-

ké republiky. Odpoledne a  večer měli cestovatelé 

k dispozici volný čas. Třetí den se delegace vydala 

do 25 kilometrů vzdáleného Českého Krumlova, 

kde navštívila zámek šlechtického rodu Rožmberků 

a státní hrad. I zde byl odpoledne dostatek času na 

prohlídku města a historického komplexu, který byl 

v roce 1992 zapsán na Seznam světového kulturní-

ho a přírodního dědictví UNESCO.

Po závěrečném noclehu v Českých Budějovicích po-

kračoval zájezd přes Frauenberg, kde byl navštíven 

zámek Hluboká nad Vltavou. Po zajížďce do Písku 

a návštěvě Kamenného mostu přes Otavu dorazila 

skupina zájezdu v odpoledních hodinách do Karlo-

vých Varů. Na společné večeři primátorka Andrea 

Pfeffer Ferklová přivítala delegaci perfektní němči-

nou a pro každého účastníka měla připravený dárek.

Od pátku do neděle se v Karlových Varech slavilo 

zahájení lázeňské sezóny. Na začátku primátorka 

Karlových Varů opět přivítala skupinu a  informo-

vala o  25letém partnerství měst a  o  úzkém pro-

pojení obou měst díky jejich společnému členství 

v  „Lázeňských městech Evropy“ UNESCO. Kromě 

veřejného programu při příležitosti zahájení lázeň-

ské sezóny měli obyvatelé Baden-Badenu možnost 

zúčastnit se tří osobních prohlídek. Na výběr měli 

mezi výstavou jemného porcelánu v tanečním sále 

Orpheum Grandhotelu Ambassador, sochařskou 

výstavou ve čtvrti Doubí a výstavou obrazů v hote-

lu. Druhý den pobytu v Karlových Varech provedla 

skupinu po Karlových Varech Jitka Hradílková, kte-

rá je již řadu let kontaktní osobou pro partnerská 

města. Asistovala jí studentka Karolína Žáčková, 

která bude v budoucnu zodpovědná za práci v rám-

ci partnerské spolupráce měst v Karlových Varech.

Baden-Badenští oslavili konec pobytu se svými kar-

lovarskými přáteli v restauraci poblíž rozhledny Dia-

na a společně si připili na výročí partnerství měst. 

K radosti přítomných vběhl při společném fotogra-

fování do záběru bílý páv "Frosty" a  hlasitě volal, 

stejně jako při loučení, když se skupina vydala na 

zpáteční cestu horskou železnicí.

„Velmi zajímavý výlet, kde bylo všeho tak akorát. 

Od itineráře přes ubytování až po volný čas, atmo-

sféru a milou a vtipnou společnost,“ potvrdil jeden 

z  účastníků, který se zájezdu zúčastnil poprvé. 

„Není divu, že tolik lidí se do toho zamilovalo.“ Pri-

mátorka Karlových Varů již ohlásila svou opětovnou 

návštěvu.

 Christiane Fritsch

Nebýt války, možná byl Ladislav Kváča farmářem v Paraguayi
Úctyhodný věk, neuvěřitelná paměť, zajímavý 
životní příběh a výrazná stopa ve sportovní his-
torii města – to vše zdobí pana Ladislava Kváču, 
který v květnu oslavil 90. narozeniny. A přesnou 
polovinu svého života je Karlovarákem. Přitom 
nebýt války, možná by byl farmářem v  Para-
guayi. „Narodil jsem se v  Praze, ale hned po 
narození jsem s rodiči odcestoval za moře. Můj 
tatínek byl řezník a  k  tomu velmi podnikavý 
a  zdatný obchodník. Působil v  Jižní Americe, 
kde nakupoval maso pro tehdejší Českosloven-
sko,“ vypráví začátek svého pestrého životního 
příběhu pan Ladislav. „V roce 1938 jsme se vy-
pravili do Prahy na rodinnou dovolenou. Všichni 
nás tenkrát od cesty zrazovali, protože tušili, že 
se blíží válka. Ona skutečně přišla a my už se 
zpátky do Ameriky nemohli vrátit,“ líčí osudo-
vé okamžiky. Válku prožil pan Ladislav v Praze 
a v roce 1945 se spolu s rodiči přestěhoval do 
Karlových Varů. „Tatínek se nechal umluvit, aby 
šel budovat válkou zničené město. Jako zku-
šený obchodník a ekonom dal dohromady na-
příklad Tržnici. Jenže razil heslo, že obchodník 
nemá působit v  politické straně a  tato životní 
zásada se mu stala osudnou. V roce 1948, když 
nechtěl vstoupit do strany, ho vyhodili. Dostali 

jsme nálepku ´zápaďáci´a já nemohl ani studo-
vat na státní škole,“ vzpomíná Ladislav Kváča. 
Vyučil se tedy lahůdkářem a až později si do-
dělal obchodní akademii. Dostal umístěnku do 
jáchymovských dolů, pak na šachtu do Horní-
ho Slavkova, kde pracoval jako mzdový účetní. 
S čísly a fi nancemi spojil i další profesní štace 
například u  Hotelů a  restaurací, Pozemních 
staveb či v  dalovické porcelánce. Několik let 
působil také na fi nančním oddělení někdejší-
ho okresního úřadu. „Byl jsem tenkrát pečený 
vařený na Ministerstvu fi nancí a  vyjednával 
peníze na obnovu města. Podařilo se mi zís-
kat fi nance na zrestaurování soch na Mlýnské 
kolonádě.“ Vedle tohoto pracovního úspěchu 
se pan Kváča rád, a oprávněně, chlubí i  svý-
mi sportovními úspěchy. Začínal u atletiky a byl 
výtečným sprinterem, pak přesedlal na hokej 
a dařilo se mu natolik, že se stal na čas i gólma-
nem karlovarského „áčka“. Později se náhodou 
potkal s partou místních volejbalistů, které ná-
sledně začal trénovat, a v této roli se mu začalo 
náramně dařit. Dostal se k reprezentaci a jako 
hlavní kouč vedle národní tým žen, s  nímž se 
stal trojnásobným mistrem republiky. Volejbal 
miluje dodnes a  je pravidelným návštěvníkem 

zápasů týmu VK Karlovarsko. Volejbalistkou 
byla i jeho žena Jarmila, se kterou vychoval dva 
syny. Má jednoho vnuka a dvě pravnoučata. Tím 
vším a  spoustou dalších životních vzpomínek 
se pochlubil náměstkovi primátorky Miroslavu 
Vaňkovi, který přišel oslavenci k jeho životnímu 
jubileu jménem města pogratulovat. Ladislavu 
Kváčovi ještě jednou k úctyhodným devadesáti-
nám blahopřejeme a přidáváme přání pevného 
zdraví a radosti ze života.
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Mezinárodní pěvecké centrum Antonína Dvo-
řáka je již sedmým rokem pořadatelem za-
jímavých odpoledních koncertů na kolonádě 
a  terase hotelu Kriváň. Pravidelné koncerty 
Karlovarského symfonického orchestru a  ko-
morních hudebních sdružení vystřídají na kolo-
nádních koncertech operní árie, operetní a po-
pulární melodie. Sólisté českých operních scén 
Tereza Smoláková, Petra Vondrová, Juraj Nociar 
a Bohdan Petrović za doprovodu Karlovarského 
symfonického orchestru zazpívají árie z Dvořá-
kovy Rusalky, oper Giacoma Pucciniho, ale také 
z  operet Netopýr Johanna Strausse, Hraběnka 
Marica a  Čardášová princezna Emericha Kál-
mána, Polské krvi Oskara Nedbala a  dalších. 
Na pořadu jsou od čtvrtka do neděle 27. – 30. 
července.
O týden později, první víkend v srpnu, přivítáme 
jednu z nejlepších cimbálových muzik na Mora-
vě, Klaret z Mikulova. Jejím primášem je Ing. Jiří 
Vrbka, ředitel Základní umělecké školy v Miku-
lově. Cimbálovka nám připomene bohatý poklad 
moravských a slovenských národních písní.
Zvláštností Letního festivalu jsou večerní hu-
dební medailonky 27. a  28. července s  krás-
nými populárními melodiemi na terase hotelu 
Kriváň od 20 hodin.  V  srpnových večerních  
setkáních si na své přijdou milovníci lidových 
písní, které si mohou při sklence dobrého moku 
s cimbálovkou zazpívat opět ve čtvrtek a pátek 
3. a 4. srpna.
Při předcházejících ročnících festivalu byla 
často kolonáda plná spokojených posluchačů. 
Část si voláním „bravo!“ vyžadovala přídavky. 
Naopak vyžadování dalších a  dalších přídavků 

cimbálovky, doprovázené bujarým zpěvem hos-
tů, se občas na Terase hotelu Kriváň protahovalo 
do začátku doby nočního klidu. 

Letní hudební festival je úspěšnou novodobou 
hudební a společenskou tradicí Karlových Varů 
i součástí Karlovarského kulturního léta.

Opera, opereta a cimbálová muzika 
na kolonádě a terase hotelu Kriváň

Program Letního hudebního festivalu s koncerty 
na Tržní kolonádě a Terase hotelu Kriváň
Operní, operetní a populární repertoár:
Čtvrtek 27. 7. 2023

17.00  Kolonádní koncert   Populární operní a operetní melodie
20.00 T Terasa hotelu Kriváň Medailon populárních melodií

Pátek 28. 7.  2023

17.00  Kolonádní koncert 
20.00 T Terasa hotelu Kriváň Medailon populárních melodií

Sobota    29. 7. 2023 

15.00  Kolonádní koncert    Populární operní a operetní melodie

Neděle    30. 7. 2023

10.30  Kolonádní koncert    Populární operní a operetní melodie
Augustin Kužela – klavír, Karlovarský symfonický orchestr – dirigent Jiří Štrunc 

Cimbálovka hraje a zpívá moravské a slovenské lidové písně
Čtvrtek 3. 8.2023

20.00   Terasa hotelu Kriváň 

Pátek    4. 8. 2023

15.00  Kolonáda 
20.00   Terasa hotelu Kriváň

Sobota  5. 8. 2023

10.30  Kolonáda
16.00 Terasa restaurace  Jelení skok

V letošním roce uplynulo devadesát let od chví-
le, kdy v  nově postaveném fi lmovém studiu na 
Barrandově padla první klapka, která odstarto-
vala natáčení fi lmů v barrandovských ateliérech. 
Ty se následně staly v  průběhu let důležitým 
centrem fi lmového průmyslu v  Československu 
a později i v České republice.
Přijďte se seznámit s příběhem prvních a posled-
ních deseti let Barrandov Studia, jednoho z nej-
větších a  nejstarších fi lmových studií v  Evropě, 
jak jej vyprávějí fotografi e, kostýmy a  rekvizity 
ze známých českých i  zahraničních fi lmů obou 
dekád. Výstava fi lmového studia Barrandov je 
skvělou příležitostí k nahlédnutí do historie i sou-
časnosti českého fi lmového průmyslu obecně. 
V Galerii umění Karlovy Vary se tak můžete od 1. 
července do 3. září dozvědět, proč je barrandov-
ské studio i nadále významným hráčem evrop-
ského fi lmového průmyslu.

Barrandov Studio: 90 let od první klapky
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Přijede Russell Crowe i Ewan 
McGregor, festival zahájí Morcheeba

Exkluzivní obsazení bude mít slavnostní zahajovací 

koncert letošního ročníku karlovarského fi lmového 

festivalu, který se již několik let koná pro veřejnost 

zdarma na pódiu před hotelem Thermal. Kromě 

legendární britské skupiny Morcheeba vystoupí se 

svou kapelou Indoor Garden Party také Russell Cro-

we. Herec a  režisér, držitel Oscara a dvou Zlatých 

glóbů bude totiž jedním z hostů letošního ročníku. 

Russell Crowe patří mezi nejrespektovanější herec-

ké osobnosti světové kinematografi e současnosti 

a v rámci Mezinárodního fi lmového festivalu Karlo-

vy Vary převezme Křišťálový glóbus za mimořádný 

umělecký přínos světové kinematografi i.

Karlovarský festival uvede při příležitosti ocenění 

Russella Crowea historický dobrodružný snímek 

Petera Weira Master a  Commander: Odvrácená 

strana světa (Master and Commander: The Far Side 

of the World, 2003), od jehož vzniku uplyne letos 20 

let. Film byl oceněn 2 Oscary a  získal celkem 10 

oscarových nominací, Russell Crowe byl za úlohu 

kapitána Aubreyho nominován na Zlatý Glóbus.

Dalším ze slavných hostů 57. ročníku Mezinárodní-

ho fi lmového festivalu Karlovy Vary bude Ewan Mc-

Gregor. Skotský herec, režisér a producent je drži-

telem Zlatého Glóbu, ceny Emmy, dvou Evropských 

fi lmových cen a  řady dalších ocenění. V Karlových 

Varech převezme Cenu prezidenta MFF KV a před-

staví nový snímek Druhá šance, v  němž si zahrál 

společně se svou dcerou Clarou, která se s ním le-

tošního ročníku rovněž zúčastní.

Cenu prezidenta MFF Karlovy Vary převezme rovněž 

švédská herečka a producentka Alicia Vikanderová. 

Držitelka Oscara z roku 2015 pro nejlepší herečku 

ve vedlejší roli uznávaného dramatu Dánská dívka 

také ztvárnila jednu z hlavních rolí v britském histo-

rickém dramatu Královnin gambit, který bude zaha-

jovacím fi lmem 57. ročníku. Po jejím boku se v další 

z hlavních rolí mimochodem objeví Jude Law.

ZAHAJOVACÍ 
KONCERT
Koncert kapely Morcheeba proběhne před 
hotelem Thermal v rámci slavnostního 
zahájení MFF Karlovy Vary 30. června od 
19.00 hodin a pro veřejnost bude zdarma. 
Koncert Indoor Garden Party s Russellem 
Crowem proběhne ve stejný den také před 
hotelem Thermal, začne ve 22.45 hodin 
a bude rovněž zdarma. Koncertní program 
zahajovacího večera 30. června doplní 
také vystoupení zpěváka Vojtěcha Dyka 
s jeho autorským projektem D.Y.K.  Tento 
koncert začne ve 21.00 hodin v prostoru 
Mattoni Life Baru u Vřídelní kolonády.
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Divadelní náměstí 21, 360 01 K. Vary, tel.: 351 170 011
Pokladna divadla: tel.: 351 170 015, on-line rezervace, 
prodej vstupenek a informace k programu divadla: 
www.karlovarskedivadlo.cz.

30. 6. – 8. 7. Mezinárodní fi lmový festival
  – projekce
  http://www.kviff.com

13., 20. a 27. 7. 10.00   Prohlídka divadla
Rádi byste věděli, jak to v karlovarském divadle vypadá? 
Zajímá vás architektura a historie nejkrásnějšího divadla v 
Čechách? Připravili jsme pro vás několik komentovaných 
prohlídek. Dozvíte se nové informace a zajímavosti z his-
torie města a poznáte nečekané souvislosti. Provádí: Viktor 
Braunreiter nebo Martin Lenděl.

KARLOVARSKÝ SYMFONICKÝ ORCHESTR

MLÝNSKÁ KOLONÁDA
13. 7. 17.00 Jazz & Swing na kolonádě
MK DUO: Milan Krajíc – saxofon, Lev Rybakin – piano
14. 7. 17.00 Jazz & Swing na kolonádě
JAZZ CAKES: Lucie Víšková – zpěv, Jan Horych – jazz 
kytara, Jakub Vohnout – kontrabas
15. 7. 15.00 Jazz & Swing na kolonádě
MK DUO: Milan Krajíc – saxofon, Petra Brabencová – 
zpěv a piano
16. 7. 15.00 Jazz & Swing na kolonádě
JAZZ CAKES: Lucie Víšková – zpěv, Jan Horych – jazz 
kytara, Jakub Vohnout – kontrabas
20. 7. 17.00 Karlovarský symfonický orchestr
Miriam Němcová – dirigent
21. 7. 17.00 Karlovarský symfonický orchestr
Dirigují studenti Pražské konzervatoře pod vedením 
Miriam Němcové
22. a 23. 7. 15.00   Karlovarský symfonický 
orchestr
Dirigují studenti Pražské konzervatoře pod vedením 
Miriam Němcové
25. a 26. 7. 17.00   Karlovarský symfonický 
orchestr
Dirigují studenti Pražské konzervatoře pod vedením 
Miriam Němcové
27. 7. 17.00 Opera & opereta
Koncert ve spolupráci s Mezinárodním pěveckým 
centrem A. Dvořáka
Karlovarský symfonický orchestr, Jiří Štrunc – dirigent
28. 7. 17.00 Opera & opereta
Koncert ve spolupráci s Mezinárodním pěveckým 
centrem A. Dvořáka
Karlovarský symfonický orchestr, Jiří Štrunc - dirigent
29. 7. 15.00 Opera & opereta
Koncert ve spolupráci s Mezinárodním pěveckým 
centrem A. Dvořáka
Karlovarský symfonický orchestr, Jiří Štrunc – dirigent
30. 7. 10.30 Opera & opereta
Koncert ve spolupráci s Mezinárodním pěveckým 
centrem A. Dvořáka
Karlovarský symfonický orchestr, Jiří Štrunc - dirigent

KINO DRAHOMÍRA

Web: http://www.kinodrahomira.cz/
Vstupenky na https://vstupenky.karlovyvary.cz/cs/ 

9. 7. 19.30 Indiana Jones a nástroj osudu
10. 7. 16.30 Indiana Jones a nástroj osudu
10. 7. 19.30 Indiana Jones a nástroj osudu
11. 7. 19.30 Indiana Jones a nástroj osudu
12. 7. 16.30 Indiana Jones a nástroj osudu
12. 7. 19.30 Insidious: Červené dveře
13. 7. 19.30 Mission: Impossible Odplata 
  – První část
14. 7. 19.30 Mission: Impossible Odplata 
  – První část
15. 7. 14.30 Krakenteena Ruby
15. 7. 16.30 Indiana Jones a nástroj osudu
15. 7. 19.30 Mission: Impossible Odplata 
  – První část
16. 7. 14.30 Spider-Man: Napříč paralelními světy
16. 7. 17.00 Insidious: Červené dveře
16. 7. 19.30 Můžem i s mužem
17. 7. 19.30 Mission: Impossible Odplata 
  – První část
18. 7. 19.30 Indiana Jones a nástroj osudu

19. 7. 19.30 Osm hor
20. 7. 17.00 Mavka: Strážkyně lesa 
  (ukrajinské znění)
20. 7. 19.30 Mission: Impossible Odplata 
  – První část
21. 7. 19.00 Oppenheimer
22. 7. 14.30 Mavka: Strážkyně lesa (český dabing)
22. 7. 17.00 Barbie
22. 7. 19.30 Můžem i s mužem
23. 7. 14.30 Krakenteena Ruby
23. 7. 17.00 Barbie
23. 7. 19.30 Oppenheimer
24. 7. 19.30 Mission: Impossible Odplata 
  – První část
25. 7. 19.30 Barbie
26. 7. 19.30 Indiana Jones a nástroj osudu
27. 7. 19.30 Dvě slova jako klíč
28. 7. 19.30 Dvě slova jako klíč
29. 7. 14.30 Strašidelný dům
29. 7. 17.00 Dvě slova jako klíč
29. 7. 19.30 Mission: Impossible Odplata 
  – První část
30. 7. 14.30 Strašidelný dům
30. 7. 16.30 Indiana Jones a nástroj osudu
30. 7. 19.30 Dvě slova jako klíč
31. 7. 19.00 Oppenheimer

GALERIE UMĚNÍ KARLOVY VARY

VÝSTAVY
1. 7. 17.00 Vernisáž: Barrandov Studio: 
 90 let od první klapky
Výstava připravená v rámci jubilea 90. výročí založení 
seznámí s příběhem prvních a posledních deseti let 
Barrandov Studia, jednoho z největších a nejstarších 
fi lmových studií v Evropě, jak jej vyprávějí fotografi e, 
kostýmy a rekvizity ze známých českých i zahraničních 
fi lmů obou dekád. Výstava fi lmového studia Barrandov je 
skvělou příležitostí k nahlédnutí do historie i současnosti 
českého fi lmového průmyslu obecně. V galerii se tak 
můžete dozvědět, proč je barrandovské studio i nadále 
významným hráčem evropského fi lmového průmyslu. 
(potrvá do 3. 9. 2023)
1. – 8. 7.  během MFF otevřeno denně 10.00 – 19.00; 
50% sleva pro všechny akreditované; dne 3. 7. 2023 
bude stálá expozice uzavřena veřejnosti 

STÁLÁ EXPOZICE
100 let – 100 děl / 100 umělců – 100 osudů
Výstavní projekt k 100. výročí založení Československa 
zahrne 100 děl českých a slovenských umělců ze sbír-
kových fondů galerie. Každý rok z období 1918 – 2017 
bude prezentovat příznačné dílo vztahující k danému 
roku (narozením, úmrtím autora, vročením, ap.) Nová 
stálá expozice nabídne nečekané umělecké konfrontace 
autorů i děl generačně i morfologicky vzdálených (např. 
J. Schikaneder, B. Kubišta, J. Zrzavý, J. Čapek, Toyen, M. 
Medek, A. Šimotová, Z. Sýkora, K. Nepraš, J. Róna, ad.); 

DALŠÍ AKCE
1. 7. 17.30 Modistická dílna
V rámci vernisáže výstavy Barrandov Studio: 90 let 
od první klapky proběhne workshop barrandovského 
Fundusu kostýmů a rekvizit, kde si návštěvníci budou 
moci vyzkoušet výrobu fascinátorů.
17. – 21. 7.   9.00 – 16.00   Výtvarné léto v galerii
19. ročník výtvarně zaměřených tvůrčích dílen pro 
8 - 12leté děti seznámí účastníky s klasickými i méně 
obvyklými výtvarnými technikami, ke kterým je budou 
inspirovat díla českého umění 20. století. Kursovné, 
nutná včasná rezervace.

GALERIE DRAHOMÍRA

Vítězná 50, 360 09 Karlovy Vary
tel. 353 222 963, URL: http://www.kinodrahomira.cz
otevřeno: po – ne 14 – 20 hodin

do 31. 8. Markéta Lemberk a Irena Procházková -  
On Waves of Colors / Na vlnách barev
Markéta Lemberk představuje obrazy s přírodní témati-
kou. ve své tvorbě snaží o zachycení přírody, do kterého 
ale vkládá emoce příběhů, osudů lidí okolo sebe. Tvoří 
různými výtvarnými technikami, v současné době se 
zabývá převážně detailním zpracováním různých technik 
akvarelu a kolorovanou perokresbou . Irena Procház-
ková se inspirovala uměleckými směry impresionismu 
a expresionismu. Ve své tvorbě v současnosti používá 

techniku živých olejových barev, kterým dominuje mod-
rý ultramarín, zaměřuje se na portréty, fi gurální kresbu, 
abstraktní a malbu v plenéru.

DIZAJNPARK= GALERIE SUPERMARKET wc

Západní 21 (bývalý teplárenský výměník v Tuhnicích), 
Karlovy Vary, www.supermarketwc.cz, fcb: supermarket 
wc. Otevřeno ST – PÁ od 13.00 do 18.00, SO 11.00 – 
17.00

30. 6. – 8. 7.   10.00 – 22.00   Výměník žije festiva-
lem
jediný, industriální prostor ve městě kde najdete vše 
pod jednou střechou - výstavu, dílnu, design shop, nový 
cirkus, café a další překvapení. Název a místo se mění, 
ale to dobré zůstává.
Kde: Výměník, Západní 21, Karlovy Vary (vedle fi nanč-
ního úřadu)
Kdy: opening party 1. 7. od 17.00
Otevírací doba během festivalu od 10.00 do 22.00
U nás si dáte dobrou kávu, mrknete na výstavu, posedí-
te na zahrádce a ještě si vyberete designový dárek pro 
Vás či Vaše blízké. Vstup dobrovolný. Aktuální program 
najdete na www.supermarketwc.cz nebo na FB či IG.

Galerijní designový obchod: ST - PÁ 13.00 - 18.00, 
SO 11.00 – 17.00. Každým nákupem podpoříte práci 
designérů z ČR a vzdělávací akce ve Varech.

INTERAKTIVNÍ GALERIE BECHEROVA VILA

VÝSTAVY
do 27. 8. Karel Nepraš – Naděžda Plíšková
Výstava představí úzce provázanou tvorbu dvou 
významných českých umělců Naděždy Plíškové (1934-
1999), grafi čky, sochařky a básnířky a Karla Nepraše 
(1932-2002), sochaře a kreslíře, kteří se ve své tvorbě 
vzájemně inspirovali. Výstavní projekt se zaměřuje na 
kolaborativní spojenectví tohoto manželského páru a 
prezentuje tvorbu, která vznikala z podobného chápání 
principu umění.
1. – 8. 7. během MFF otevřeno denně 10.00 - 19.00 ho-
din; 50% sleva pro všechny akreditované; dne 2.7.2023 
bude IGBV uzavřena veřejnosti

HISTORIE OBJEKTU
V architektonicky cenných prostorách Becherovy vily 
je prezentována historie rodu Becher, stavba budovy i 
okolnosti vzniku vilové čtvrti Westend.

GALERIE JINDRA HUSÁRIKOVÁ

Rumunská 660/8, 360 09 Karlovy Vary
galerie-husarikova.cz, facebook.com/GalerieJindraHu-
sarikova, galerie.husarikova@gmail.com, 
+420 608 335 902

do konce srpna Výstava výtvarníka Radka Stehlíka
Výběr z autorské tvorby z let 1987 až 2023 uměleckého 
skla, sochařského díla, malby, a fotografi e. Výstava je 
uskutečněná při příležitosti životního jubilea 50. naroze-
nin autora a je plánována.
7. 7. 19.00 Stáňa Tothová
Po několika letech se na scénu GJH vrací zpěvačka 
Stáňa Tothová s velice oblíbeným hudebním pořadem 
francouzských šansoniérů. Převážně zazní písně Edith 
Piaf.
11. 7. 19.00 Dvořák, Smetana, Beethoven, Kre-
isler
Večer klasických romantických skladeb v podání 
brněnských interpretů.
Renata Lichnovská (Ardaševová) - klavír. Je laureátkou 
domácích i mezinárodních soutěží a vítanou sólistkou 
koncertních řad a festivalů doma i v zahraničí. Natočila 
řadu nahrávek pro český rozhlas a CD pro Supraphon 
( Duo Ardašev – kompletní čtyřruční dílo A. Dvořáka a 
Má vlast B. Smetany). V komorní hře je vyhledávanou 
partnerkou pro svou bohatou muzikálnost, hráčskou po-
hotovost, technickou suverenitu a mimořádnou citlivost.
Tomáš Vinklát – housle. V letech 1998 - 2011 působil 
jako člen orchestru Vídeňské státní opery a Vídeňské 
fi lharmonie.Jako sólista a komorní hráč vystupoval 
na koncertech v Evropě, USA a Japonsku, Ománu a 
Íránu. Současná činnost: pokračující externí spolupráce 
s Vídeňskými fi lharmoniky a s Orchestrem Vídeňské 
státní opery. Působí v souboru Wiener Streichersolisten, 

KMD karlovarské městské divadlo
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KULTURNÍ SERVIS

Wiener Virtuosen, příležitostný koncertní mistr různých 
souborů: Ensemble 18+, Orchestr Berg, Musica assoluta 
Hannover, Austrian Chamber Orchestra atd. Od roku 
2021 člen Filharmonie Brno.
Jako jejich host vystoupí operní zpěvačka Karla Bytna-
rová.

MĚSTSKÁ GALERIE KARLOVY VARY

Stará louka 26, www.mgkv.cz, Otevřeno denně 10.00 - 
18.00 hod.

do 23. 7. Prodejní výstava uměleckých děl českých 
výtvarníků
25. 7. 17.00 Vernisáž: Doris BOCKA - malba
výstava potrvá do 8. 8. 2023

MUZEUM KARLOVY VARY

Nová louka 23, 360 01 Karlovy Vary, tel. 736 650 047, 
email: novalouka@kvmuz.cz, otevřeno út-ne 10-18, 
www.kvmuz.cz

VÝSTAVY
do 3. 9. 100 let je jen začátek
V letošním roce si Český rozhlas připomíná 100 let 
od zahájení rozhlasového vysílání na našem území. 
Jednou z akcí v Karlovarském kraji k tomuto výročí je 
tato výstava, která nabízí fotografi e z archivních fondů 
Českého rozhlasu. Jednotlivé panely mapují počátky 
rozhlasového vysílání společnosti Radiojournal až po 
současnost. Fotografi e jsou doplněny exponáty, které 
se pro rozhlasovou práci používaly - mikrofony, psací 
stroj, magnetofon, nebo tzv. střihací stroj. U vybraných 
fotografi í jsou umístěny také QR kódy, které umožní 
poslech dobových zvukových záznamů.
do 3. 9. Po stopách padělatelů
Výstava připravená ve spolupráci s Celní správou ČR 
a Kriminalistickým ústavem Policie ČR představí, co 
všechno se dá padělat. Návštěvníc tak uvidí nejen falza 
obrazů známých mistrů, padělky cenin, kolků a dokladů, 
ale rovněž léčiv či drahých kamenů. Padělky pochází z 
trestné činnosti.

DALŠÍ AKCE
22. 7. 10.20 přírodovědná exkurze: 
 Život tůní Soosu a jejich okolí – Kateřina
Exkurze s průvodci Janem Matějů z karlovarského a 
Jiřím Brabcem z chebského muzea zavede účastníky 
k tůním vzniklým po těžbě jílů, v současnosti však již 
se zcela přírodním vzhledem. Ve vrcholném létě se 
v těchto tůních a jejich okolí nachází velké množství 
živočichů a rostlin. Prozkoumání tůní pomocí několika 
zoologických metod může odhalit i porosty masožravých 
bublinatek. Trasa měří přibližně čtyři kilometry, vhodné 
jsou holínky  nebo průtočná obuv. Exkurze je vhodná 
i pro rodiny s pozornými a poslušnými dětmi. Sraz: 
v 10:20 na parkovišti na Soosu u krámku s minerály 
(50°8'47,4"N, 12°24'7,2"E). Parkoviště se nachází cca 
200 m od vlakové zastávky Nový Drahov (cca 200 m od 
parkoviště na Soosu). Trasa: Hájek – Kateřina – pěšinou 
po hranici NPR Soos k tůním východně osady Kateřina a 
zpět (délka cca 3–4 km; částečně mimo cesty). Kontakt: 
J. Brabec, tel.: 605 240 980
27. 7. 17:00 přednáška:  
 Zkoumání uměleckých děl
Přednášející Ivana Turková přiblíží posluchačům, jak 
znalec Kriminalistického ústavu Policie ČR zkoumá falza 
známých českých mistrů 19. a 20. století, například 
Františka Kupky, Jana Zrzavého, Kristiána Kodeta ad. 
Falza jsou součástí studijní sbírky Kriminalistického 
ústavu – instituce, jež v letošním roce oslaví 65. výročí 
své existence.

STÁLÁ EXPOZICE
Historie a příroda Karlovarska – stálá expozice, 
která byla připravená ke 150. výročí existence muzea, 
přibližuje v šesti sálech v prvním patře historii města. 
Prohlídka začíná u Vřídla, unikátního přírodního fenomé-
nu, návštěvníci projdou dále odděleními přibližujícími za-
ložení lázní, vývoj lázeňské léčby, proměny architektury 
Karlových Varů, společenský a kulturní život lázeňského 
města a historii mezinárodního fi lmového festivalu. 
Expozice ve druhém patře představuje přírodu a historii 
regionu od nejstarších dějin, přes slavné období těžby 
rud a neméně významnou tradici cínařství a výroby skla 
a porcelánu. Závěr expozice je pak věnován dramatické-
mu 20. století.
Celou expozici doplňuje množství multimediálních prvků 

– prezentací na dotykových obrazovkách, doplňujících 
projekcí, kvízů, nahrávek, nejrůznější exponáty je rovněž 
možné vyzkoušet vlastníma rukama.
Adresa: Nová louka 23, 360 01 Karlovy Vary, tel. 736 
650 047, email: novalouka@kvmuz.cz. Otevřeno ÚT - NE 
9.00 - 17.00, www.kvmuz.cz

MĚSTSKÁ KNIHOVNA KARLOVY VARY

Půjčovna pro dospělé: tel. 353 221 365/27
Čítárna: tel. 353 221 365/23
Dětské odd. : tel. 353 221 365/21

Půjčovna pro dospělé: tel. 353 221 365/27
Čítárna: tel. 353 221 365/23
Dětské odd. : tel. 353 221 365/21

Pobočky Městské knihovny KV:
Čankovská, U Koupaliště 874, tel. 353 565 085
Drahovice, Drahomířino nábř. 16, tel. 353 226 346
Růžový Vrch, Sedlecká 4, tel. 353 564 844
Stará Role, Truhlářská 19 (v areálu ZŠ, vstup zezadu od 
hřiště), tel. 353 562 715

3. 7. – 27. 9. Čas
Výstavu obrazů Susanne Hintz na téma čas tvoří nejen 
olejomalby krajiny, ale i realistické obrazy s poselstvím a 
mnohé další. Susanne Hintz je členkou několika umělec-
kých spolků a má za sebou i bohatou publikační činnost. 
Půjčovna, I. P. Pavlova 7.

Každé ÚT   14.00 a 15.00   Jóga pro seniory
Pod vedením Mgr. Marcely Luňáčkové, I. P. Pavlova 7.
Každý ČT 15.30 Jóga pro seniory
Na Růžovém vrchu, Sedlecká 4.
Kapacita míst je omezena, pro aktuální informace volejte 
na tel. č. 728 640 099.

KANCELÁŘ ARCHITEKTURY MĚSTA

13. 7. 17.00 PÍTKO – zahájení výstavy soutěžních 
návrhů na nový pitný stojan před Vřídelní kolonádou
Před Vřídelní kolonádou (směrem z Divadelního náměs-
tí), vstup zdarma. Výstava představí všech 25 návrhů 
architektonicko-výtvarné soutěže. Autor vítězného 
návrhu Oldřich Morys představí své dílo.
30. 6. – 31. 7. Výstava Česká cena za architekturu
Náměstí Dr. M. Horákové 2041, vstup zdarma. Česká 
cena za architekturu je soutěžní přehlídka, jejímž 
vyhlašovatelem je Česká komora architektů. Výstava 
představí díla, která letos do užšího výběru nominovala 
mezinárodní porota z celkem 241 přihlášených realizací, 
a která se na podzim utkají o hlavní cenu.
Více informací najdete na www.kamkv.cz

HVĚZDÁRNA FRANTIŠKA KREJČÍHO

Každý DEN Hvězdy na telefon
Registrujte se denně na pozorování. Zavolejte každý den 
mezi 13. a 16. hodinou na telefon 357 070 595 a do-
hodněte si večerní pozorování hvězdné oblohy největším 
dalekohledem na Karlovarsku. Nezávazná registrace 
předem se přímo v den zájmu o pozorování provádí kvůli 
možnosti oboustranné komunikace ohledně aktuálního 
počasí. Asi 90 minut před začátkem pozorování pak 
dostane registrovaný zájemce nezávaznou sms zprávu, 
zda se pozorování uskuteční či nikoli a také přesnější 
informace podle aktuální situace. Večerní pozorování v 
tomto období začínají kolem 23:00 hodin. V případě, že 
je na večerní obloze Měsíc, což je v obdobích od 22. do 
31. července, lze pozorování uskutečnit i před setměním 
se začátky kolem 21:30 jako pohádková pozorování pro 
děti 5-9 let. Jindy je Měsíc k pozorování v nevýhodných 
podmínkách.
Nabízíme také možnost využít noční let z našeho kos-
modromu a vidět noční oblohu z paluby naší kosmické 
lodi Sojuz-Bee. Stačí si zaregistrovat svůj orbitální let od 
18.15 hodin 144 511 NOČNÍ OBLOHA Z ORBITY.

KOSMICKÉ NÁDRAŽÍ KARLOVY VARY
Užijte si výlet do vesmíru. Létáme pravidelně podle 
Letového řádu v kosmických lodích Gemini, Sojuz-Bee a 
Prométheus. Zaregistrujte včas na našem webu termín 
vlastního letu do vesmíru s naší kosmickou agenturou 
VOSA z nově budovaného kosmodromu v Karlových 
Varech. Získáte tak prostor pro individuální návštěvu 
hvězdárny pro velmi nevšední zážitek… Aktuální infor-

mace na nových stránkách https://www.kosmodrom-
karlovyvary.cz

PROGRAMY BEZ NUTNOSTI REGISTRACE PŘEDEM
Besedy s hvězdářem
5. 7. 19.15 Letní souhvězdí a trocha mytologie
12. 7. 19.15 Automatické sondy a poznávání 
planet Sluneční soustavy
19. 7. 19.15 Radosti a strasti prvních kosmonautů
26. 7. 19.15 Letní souhvězdí a trocha mytologie
Každou středu v podvečer můžete navštívit hvězdárnu k 
její prohlídce a také si poslechnout zajímavé téma před-
nášek, které jste třeba nestihli na jejich sobotní premié-
ře. Programy jsou vhodné i pro rodiče s dětmi od 5 do 9 
let. Těm nabídneme třeba také astronomickou pohádku. 
Užijte si tak příjemně strávený středeční večer.
1. a 29. 7.   14.00   Pohádky s hvězdičkou
V tuto odpolední dobu tradičně nabízíme pásmo 
astronomických pohádek pro nejmenší a jejich rodiče. 
Úvodní pohádku si vyberete sami přímo na místě. Také 
si prohlédnete hvězdárnu a bude-li jasno, podíváte se 
i na oblohu dalekohledem. Programy doporučujeme 
rodičům s dětmi od 5 do 9 let.
DENNĚ kromě ÚT   15.15   Komentovaná prohlídka 
naší hvězdárny. V uvedenou dobu je hvězdárna otevře-
na pro klasickou prohlídku všem zájemcům. Nabízíme 
komentovanou prohlídku spojenou za jasné oblohy s 
pozorováním Slunce. Program uvozuje pořad magie 
karlovarské krajiny. Program je vhodný pro zájemce od 
10 let.

ASTRONOMICKÉ KROUŽKY
www.astropatrola.cz/krouzky
Pro školní rok 2023/24 bude možné přihlásit do 
astronomického kroužku začátečníků mladší děti z 5. 
a 6.tříd ZŠ, do kroužku starších zájemců děti od 7.třídy 
ZŠ. Ideální je také zájemce přihlásit na tábor, aby mohl 
v kroužku pokračovat po celý školním rok. Schůzky rea-
lizujeme jednou měsíčně v sobotu, během víkendových 
pozorovacích akcí. Děti tak mohou chodit na kroužek 
jeden víkend v měsíci a spojit svoji účast s praktickým 
večerním pozorováním oblohy. Informace k astronomic-
kým kroužkům najdete: 

LETNÍ ASTRONOMICKÉ TÁBORY
www.astropatrola.cz/letnitabory2023
Pro letošní prázdniny již dnes nabízíme pestrou škálu 
zážitkových letních táborů pro děti:
8. – 16. 7.   PRÁZDNINY V PROMÉTHEU
Zažijte skutečný výcvik kosmonautů a kosmickou misi! 
Věk minimálně 11 let, podmínkou absolvovaný 5.ročník 
ZŠ. Práce v týmu kosmonautů po absolvování vstupního 
testu. Účastník se může dále vzdělávat v kursu, získat 
certifi kát pilota nebo kapitána kosmické lodi.
16. – 22. 7.   DĚTSKÝ ASTRONOMICKÝ TÁBOR
Astronomický tábor pro začátečníky. Věk minimálně 8 
let, podmínkou je vychozený 3. ročník ZŠ. Pro přijetí na 
tábor nejsou potřeba odborné znalosti.
31. 7. – 4. 8.   ASTRONOMICKÝ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR
Na hvězdárnu každý den na dopolední program s jed-
nou pozorovací nocí. Věk minimálně 8 let, podmínkou 
je vychozený 3. ročník ZŠ. Pro přijetí na tábor nejsou 
potřeba odborné znalosti.
6. – 19. 8.   LETNÍ ASTRONOMICKÝ TÁBOR PERSEIDY 
2023
Astronomická expedice ve stylu ve dne spíme, v noci 
pozorujeme. Věk minimálně 9 let, podmínkou absolvo-
vaný 4.ročník ZŠ. Pro přijetí na tábor nejsou potřeba 
odborné znalosti.

KLUB ČESKÝCH TURISTŮ

1. 7. S batohem na zádech: Labe-Kolín (týden)
15. 7. Valeč – Vochlice – Libyně - Lubenec
22. 7. Z Hroznětína do Nejdku přes lovecký záme-
ček v Lužci
29. 7. Boží Dar - Oberwiesenthal
29. 7. Poznáváme Slovensko: Orava – Námestovo 
(týden)

Všechny uvedené akce jsou volně přístupné i pro nečle-
ny Klubu českých turistů. Ilustrační fota z činnosti klubu 
jsou k dispozici na www.fjw.rajce.net.

FARMÁŘSKÉ TRHY

Před Tržnicí Varšavská/Horova ulice, vždy od 9.00 
hodin, organizuje KV City Centrum. Koordinátorka trhů: 
Božena Turoňová, tel. 774434525.

14. 7. 9.00 Městské farmářské trhy
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Obecní živnostenský úřad
Ing. Soňa Hacklová
353 152 691, U Spořitelny 2
s.hacklova@mmkv.cz
Odbor dopravy
Mgr. Lenka Kůsová
353 151 257, Moskevská 21
l.kusova@mmkv.cz
Odbor fi nancí a ekonomiky
Ing. Kamil Kastner
353 151 340, Moskevská 21
k.kastner@mmkv.cz
Odbor informačních technologií
Petr Vaňkát
353 151 141, Moskevská 21
p.vankat@mmkv.cz
Odbor rozvoje a investic
Ing. Daniel Riedl
353 151 248, Moskevská 21
d.riedl@mmkv.cz

Odbor kancelář primátora
Mgr. Renata Hybnerová
353 151 470, Moskevská 21
r.hybnerova@mmkv.cz
Odbor majetku města
Ing. Rostislav Matyáš
353 151 241, Moskevská 21
r.matyas@mmkv.cz
Odbor strategií a dotací
Mgr. Jiřina Orlichová
353 151 425, Moskevská 21
j.orlichova@mmkv.cz
Odbor právní
JUDr. Ing. Dana Sárová Ph.D., LL.M.
353 151 227, Moskevská 21
d.sarova@mmkv.cz
Odbor kultury, školství a tělovýchovy
Ing. Bc. František Škaryd
353 151 270, Moskevská 21
f.skaryd@mmkv.cz

Odbor technický
Ing. Eva Pavlasová
353 151 242, Moskevská 21
e.pavlasova@mmkv.cz
Odbor vnitřního auditu a kontroly
JUDr. Ing. Josef Bečvář
353 151 336, Moskevská 21
j.becvar@mmkv.cz
Odbor vnitřních věcí
Ing. Jindřiška Gallová
353 151 284, Moskevská 21
j.gallova@mmkv.cz
Odbor životního prostředí
Ing. Stanislav Průša
353 152 735, U Spořitelny 2
s.prusa@mmkv.cz
Odbor sociálních věcí
Bc. Jana Reischlová
353 152 561, U Spořitelny 2
 j.reischlova@mmkv.cz

Odbor sociálně-právní ochrany dětí
Ing. František Pavlásek
353 152 586, U Spořitelny 2
f.pavlasek@mmkv.cz
Odbor památkové péče
Antonín Haidlmaier
353 152 774, U Spořitelny 2
a.haidlmaier@mmkv.cz
Odbor kancelář tajemníka
PhDr. Filip Lepík
353 151 415, Moskevská 21
f.lepik@mmkv.cz
Úřad územního plánování
a stavební úřad
Ing. Ladislav Vrbický
353 152 516, U spořitelny 2
l.vrbicky@mmkv.cz

Kontaktní informace:

Magistrát města Karlovy Vary

Moskevská 21, 361 20

telefon:  353 151 111

fax.:  353 151 400

ID datové schránky: a89bwi8

e-mail: posta@mmkv.cz

web:  www.mmkv.cz

 www.karlovyvary.cz

Pracoviště Magistrátu města Karlovy Vary jsou 

rozdělena do dvou administrativních budov;

Moskevská 21, Karlovy Vary, U Spořitelny 2, 

Karlovy Vary

Rozšířené úřední hodiny občanských 

agend:

Příjem písemností - podatelna:

pondělí a středa  8:00 - 17:00

úterý a čtvrtek  8:00 - 15:30

pátek  8:00 - 14:00

Informační pult, Ztráty a nálezy, Czech 

Point, Ověřování dokladů:

pondělí a středa  8:00 - 12:00 a 13:00 - 17:00

úterý a čtvrtek  8:00 - 12:00 a 13:00 - 15:00

pátek  8:00 - 12.00 a 13:00 - 14:00

Občanské průkazy, registr řidičů, registr 

vozidel, evidence obyvatel, matrika, místní 

poplatky, povolení k vjezdu do lázeňského 

území, parkovací karty, obecní živnosten-

ský úřad:

pondělí a středa:  8:00 - 12:00 a 13:00 - 17:00 

úterý a čtvrtek:  8:00 - 12:00 a 13:00 - 14:00

pátek:  8:00 - 12:00

Úřední hodiny ostatních agend:

pondělí a středa:  8:00 - 12:00 a 13:00 - 17:00

Městská policie Karlovy Vary, operační 

středisko: 353 153 911

Kontakty na vedoucí odborů magistrátu města

Kontakty

a úřední hodiny

KONTAKTY   |   LIDÉ

Hvězdárna slaví šedesátku
7. července 2023 si připomínáme významné „ži-

votní“ jubileum jedné méně známé instituce Kar-

lovarska. Je spojena s osudem lidí, kteří jí věno-

vali svůj čas většinou dobrovolně a jejich touhou 

bylo ostatním zprostředkovat zážitek, který jste 

v  minulosti nenašli „na každém rohu“. Řeč je 

o nejzápadnější hvězdárně postavené na přelomu 

50. a 60. let minulého století. Nenápadná budova 

bez charakteristické kopule s tehdy největším da-

lekohledem v karlovarském regionu skýtala jednu 

z mála možností získat v té době informace z obo-

ru astronomie a souvisejících přírodních věd.

Astronomie nemá na Karlovarsku příliš dlouhou 
tradici. Podle historika Karla Nejdla existovala 
zde krátce soukromá hvězdárna vybudovaná na 

karlovarské hlavní třídě lékárníkem Františkem Wo-
čadlem. Celková orientace obyvatelstva na lázeňské 
služby ani potřebu pěstování astronomie nevyžado-
vala.
9. června 1954 byl založen při tehdejším Krajském 
domě osvěty v  Karlových Varech první astronomic-
ký kroužek. Členové kroužku konají přednášky pro 
veřejnost, pozorování malým dalekohledem v  parku 
„U kočky“ a rozhodují o výstavbě hvězdárny. Myšlen-
ka na její vybudování se nejdřív nesetkala s příznivým 
ohlasem. V roce 1955 osvětový dům zkusil adaptovat 
několik objektů, ale jejich odlehlost a dezolátní stav 
budov znamenaly, že se od jejich úprav ustoupilo. 
Naposledy se snažili upravit pozorovatelnu na střeše 
střední ekonomické školy. 
Astronomický kroužek se po zrušení Krajského domu 
osvěty dostal pod Kulturní a  společenské středis-
ko. Nakonec se rozhodlo o výstavbě nového objektu 
hvězdárny v místě vyhořelého lesa na Hůrkách. Slav-
nostní výkop byl proveden v předvečer druhého výročí 
startu prvního Sputniku 3. října 1959. V následujícím 
roce se práce rozběhly naplno v tzv. Akci „Z“. Členové 
kroužku zde pracovali i se svými rodinami, přicháze-
li pomáhat dobrovolníci, ale během dalších dvou let 
postupně tato brigádnická pomoc uvadala a hrozilo, 
že malý kolektiv nenajde síly hvězdárnu dostavět. Na-
konec převzal národní podnik Pozemní stavby Karlovy 
Vary nad stavbou patronát a hvězdárnu dobudoval.
Také hlavní dalekohled o  průměru primárního zrca-

dla 250 mm byl realizován amatérsky. První primární 
zrcadlo dalekohledu při výrobě prasklo. Bylo nutné 
koupit nové stejných parametrů a kvality. Když už to 
vypadalo, že se dalekohled dokončí, jeho hlavní kon-
struktér a  člen astronomického kroužku a  tehdejší 
ředitel společnosti Elektrosvit Liboslav Bok v květnu 
1963 náhle zemřel.
Dalekohled nakonec dokončili dobrovolně zaměst-
nanci karlovarského Elektrosvitu a  hvězdárna byla 
slavnostně otevřena v původně plánovaném termínu 
7. července 1963. Za astronomický kroužek od ní pře-
vzal klíče František Krejčí, který se na dalších dvacet 
let stal jejím prvním vedoucím. 

FRANTIŠEK KREJČÍ
Narodil se v České Třebové 21. října 1901. Byl 
strojvůdcem a v tomto povolání setrval skoro až do 
důchodu. Zájem o astronomii v něm prý vzbudilo 
pozorování Halleyovy komety v roce 1910, přitaho-
valy ho ale i fi losofi e, umění, cestoval a poznával 
život lidí. Za německé okupace vstoupil do České 
astronomické společnosti. Do Karlových Varů přišel 
roku 1947. Československá astronomická společ-
nost ho jmenovala čestným členem a odměnila 
ho Koperníkovou a Keplerovou medailí. Mimo jiné 
získal zlatý odznak budovatele Karlových Varů 
i celou řadu dalších uznání. Založil zdejší první 
astronomický kroužek, vybudoval i vedl hvězdárnu 
od roku 1959. Obnova hvězdárny po zničujícím 
požáru v letech 1972 až 1977 byla především jeho 
zásluhou. Do Karlových Varů také na jeho pozvání 
jezdilo mnoho zajímavých osobností přednášet no-
vinky z oboru astronomie. Zemřel po těžké chorobě 
13. června 1984 v Karlových Varech.
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INZERCE

                     
Hledáte novou práci?

Přemýšlíte, co po ukončení studia?
Máte problémy v současném 

zaměstnání v Německu?
Kontaktujte mne na níže uvedený e-mail nebo telefon

Nabízíme poradenství a zprostředkování zaměstnání 

například v těchto oborech: kuchař/ka / číšník/servírka, CNC 

strojník/ce, svářeč, dělník/ce v kovovýrobě, truhlář-montér 

kuchyní, pomocník stavitelství....

Váš poradce EURES z Úřadu práce Annaberg-Buchholz
Osobní konzultace jsou možné pouze po předchozí domluvě

Tel.: +49 3733 133 6168  nebo E-Mail:
Annaberg-Buchholz.EURESTBeratung@arbeitsagentur.de

Uveďte své telefonní číslo – spojím se s Vámi

Hovořím i česky
Uchazeči o zaměstnání v Německu by měli ovládat německý jazyk alespoň na komunikativní úrovni.

www.europass.cz
www.eures.cz
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Poruchy 
a technické problémy: 

800 101 047
Fakturace a smlouvy: 

359 010 406

» Laboratorní  rozbor y
» Projektování  a  v ýstavba

» Péče o  vodovody a  kanalizace
» Inspekce a  rekonstrukce přípojek



Vodárny a kanalizace Karlovy Vary, a. s.Vodárny a kanalizace Karlovy Vary, a. s.



777 940 555, www.softwarovaskola.cz

POČÍTAČOVÉ KURZY
soukromé školení nebo ve skupince
práce s PC, tabletem nebo mobilem
školení ve škole nebo u klienta doma

Iva Kulatá
lektorka




